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ИЗВЕШТАЈ 

ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ 

 

СРПСКИ ПОКРЕТ ОБНОВЕ 

 

Београд 

Кнеза Михаила број 48 

 

Извештај о ревизији финансијских извештаја 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Српског покрета 

обнове за 2016. годину, који обухватају: 1) Биланс стања; и 2) Биланс успеха. 

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу извештаја Основ 

за мишљење са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2016. 

годину, по свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ 

финансијског положаја Српског покрета обнове на дан 31. децембар 2016. године, као 

и резултата његовог пословања за пословну годину завршену на тај дан и 

припремљени су у складу са рачуноводственим прописима Републике Србије. 

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима 

1) Српски покрет обнове је у финансијским извештајима више приказао стање 

на текућим рачунима на дан 31. децембар 2016. године у износу од 4.818 хиљада 

динара, од чега на текућим рачунима код банака у износу од 538 хиљада динара и на 

прелазним рачунима у пословним књигама у износу од 4.280 хиљада динара. 

2) Српски покрет обнове је у финансијским извештајима за 2016. годину више 

исказао новчана средства у благајни на дан 31.12.2016. године у износу од 334 хиљаде 

динара, због неприбављених веродостојних рачуноводствених исправа за књижење 

пословних промена из претходних година у укупном износу од 1.270 хиљада динара од 

чега у износу од 802 хиљаде динара за више исказано дуговно стање благајне и у 

износу од 468 хиљада динара за више исказано потражно стање благајне. 

3) Српски покрет обнове није извршио годишњи попис имовине и обавеза 

приказаних у Билансу стања за 2016. годину, и то имовине у износу од 25.253 хиљаде 

динара и обавеза из пословања у износу од 7.871 хиљаде динара, због чега није утврдио 

стварно стање имовине и обавеза и није извршио усклађивање књиговодственог стања 

ове имовине и обавеза са стварним стањем на дан 31.12.2016. године.  

4) Српски покрет обнове није евидентирао и приказао у пословним књигама и 

финансијским извештајима за 2016. годину, стање и промет новчаних средстава за 29 

текућих рачуна, због чега је мање приказао почетно стање готовине на текућим 

рачунима за 2016. годину у износу од 137 хиљада динара, уплате новчаних средстава у 

износу од 416 хиљада динара, исплате новчаних средстава у износу од 369 хиљада 

динара и мање приказао стање на текућим рачунима на дан 31.12.2016. године у износу 

од 184 хиљаде динара.  

5) Обавезе према добављачима у износу од 1.761 хиљаде динара више су 

исказане за 1.544 хиљаде динара и мање за 269 хиљада динара од стања потраживања 

по књигама добављача на основу конфирмација, а више плаћене обавезе у износу од 
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3.847 хиљада динара су на основу конфирмација исказане у пословним књигама 

добављача као потраживања у износу од 186 хиљада динара, па су исказане обавезе у 

пословним књигама Српског покрета обнове у износу од 1.761 хиљаде динара и више 

плаћене обавезе у износу од 3.847 хиљада динара, непоуздане.  

6) Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама некретнине 

садашње вредности 6.738 хиљада динара и опрему садашње вредности 182 хиљаде 

динара, без веродостојних рачуноводствених исправа, због чега нисмо могли да се 

уверимо у приказану вредност некретнина и опреме у финансијским извештајима на 

дан 31.12.2016. године, у износу од 6.920 хиљада динара. 

7) Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама и приказао у 

финансијским извештајима, плаћене авансе за залихе и услуге у износу од 2.394 

хиљаде динара без веродостојних рачуноводствених исправа, због чега нисмо у 

могућности да потврдимо исказане плаћене авансе у финансијским извештајима на дан 

31.12.2016. године у наведеном износу. 

8) Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама и приказао у 

финансијским извештајима, улоге оснивача и других лица у износу од 16.197 хиљада 

динара без веродостојних рачуноводствених исправа, због чега нисмо могли да се 

уверимо у приказану вредност улога оснивача и других лица у финансијским 

извештајима на дан 31.12.2016. године, у наведеном износу. 

9) Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама обавезе за 

примљене авансе, депозите и кауције у износу од 1.853 хиљаде динара, обавезе према 

девет добављача у износу од 8.525 хиљада динара и исказао више плаћене обавезе 

према пет добављача у укупном износу од 2.831 хиљаде динара, без веродостојних 

рачуноводствених исправа, због чега нисмо могли да се уверимо у приказану вредност 

ових обавеза у финансијским извештајима на дан 31.12.2016. године, у наведеном 

износу. 

10) Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама и приказао у 

финансијским извештајима приходе градских одбора Крагујевац и Смедерево у износу 

626 хиљада динара без веродостојних рачуноводствених исправа, због чега су исти 

више приказани у финансијским извештајима у наведеном износу. 

11) Српски покрет обнове је у финансијским извештајима за 2016. годину више 

исказао расходе у износу од 183 хиљаде динара по основу утрошеног моторног горива 

за возила која нису у власништву Српског покрета обнове и са чијим власницима 

странка није закључила уговор о коришћењу приватног моторног возила у службене 

сврхе. 

12) Статутом Српског покрета обнове није одређен надлежни орган одлучивања 

за усвајање годишњег финансијског извештаја странке. 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској 

институцији
1
, Пословником Државне ревизорске институције

2
 и Међународним 

стандардима врховних ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу 

са овим стандардима, је детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за 

ревизију финансијских извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у 

складу са ISSAI 30 – Етички кодекс врховних ревизорских институција и Етичким 

кодексом за државне ревизоре и друге запослене у Државној ревизорској институцији 

                                                                 

 
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/05, 54/07 и 36/10 
2 „Службени гласник РС“, број 9/09 
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и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу са овим кодексима. 

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни да нам 

пруже основ за наше мишљење са резервом. 

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан 

приказ ових финансијских извештаја у складу са законом којим је уређено 

рачуноводство и за оне интерне контроле за које одреди да су потребне за припрему 

финансијских извештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале 

услед криминалне радње или грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом 

сталности, обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и 

примену начела сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач 

намерава да субјект ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну 

могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања 

субјекта ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски 

извештаји, узети у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале 

услед криминалне радње или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи 

наше мишљење. Уверавање у разумној мери означава висок ниво уверавања, али не 

представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са ISSAI увек открити 

материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни искази могу настати 

услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално значајним ако је 

разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке 

корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање 

и одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

 Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних 

погрешних исказа у финансијским извештајима, насталих услед криминалне 

радње или грешке; осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као 

одговор на те ризике; и прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа 

да обезбеде основ за мишљење ревизора. Ризик да неће бити 

идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат 

криминалне радње је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, 

зато што криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, 

намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне контроле. 

 Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију 

ради осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим 

околностима, али не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система 

интерне контроле субјекта ревизије. 

Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су 

разумне рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

 Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као 

рачуноводствене основе од стране руководства и, на основу прикупљених 

ревизијских доказа, да ли постоји материјална неизвесност у вези са 
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догађајима или условима који могу да изазову значајну сумњу у погледу 

способности ентитета да настави са пословањем у складу са начелом 

сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо 

да у свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у 

финансијским извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, 

да модификујемо своје мишљење. Наши закључци се заснивају на 

ревизијским доказима прикупљеним до датума извештаја ревизора. 

Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да имају да ентитет 

престане да послује у складу са начелом сталности. 

 Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских 

извештаја, укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским 

извештајима приказане трансакције и догађаји на такав начин да се постигне 

истинит и објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани 

обим и време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне 

недостатке интерне контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

 

 

 

                                                                         Радослав Сретеновић 

 

______________________ 

Генерални државни ревизор 

Државна ревизорска институција  

                                                                                     Макензијева 41,  

                                                                                     11000 Београд, Србија 

 

                                                                                     Београд, 25. децембар 2017. године 
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Извештај о ревизији правилности пословања 

Мишљење са резервом о правилности пословања 

Уз ревизију финансијских извештаја Српског покрета обнове за 2016. годину, 

извршили смо ревизију правилности пословања која обухвата испитивање активности, 

финансијских трансакција, информација и одлука у вези са приходима и расходима, 

исказаних у финансијским извештајима за 2016. годину. 

По нашем мишљењу, осим за питања наведена у делу извештаја Основ за 

мишљење са резервом о правилности пословања, активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке у вези са приходима и расходима Српског покрета обнове, по 

свим материјално значајним питањима, су извршене у складу са законом, другим 

прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. 

Основ за мишљење са резервом о правилности пословања 

1) Српски покрет обнове није обезбедио изјаве од десет физичких лица која су 

дала 12 прилога у укупном износу од 376 хиљада динара, да нису прекорачили 

максималну вредност давања, није обезбедио изјаве од једног правног лица и два 

предузетника, давалаца пет прилога у износу од 73 хиљаде динара, да су измирили све 

обавезе по основу јавних прихода, да не врше нити да су у последње две године 

вршили делатност од општег интереса по основу уговора, податке о власничкој 

структури правног лица и изјаве о томе да није прекорачена максимална вредност 

давања, супротно Закону о финансирању политичких активности.  

2) Српски покрет обнове је примио уплате чланарина, у износу од 134 хиљаде 

динара, уплатама са текућих рачуна правних лица уместо са текућих рачуна чланова 

странке, прикупио чланарине чији износ прелази хиљаду динара на годишњем нивоу 

уплатом путем уплатница, а не уплатом са текућих рачуна чланова странке, у укупном 

износу од 70 хиљада динара и није издао признанице члановима странке за 

прикупљену чланарину у Градском одбору у Краљеву, у износу од шест хиљада динара 

и у Градском одбору у Ужицу, у износу од три хиљаде динара, супротно Закону о 

финансирању политичких активности. 

3) Српски покрет обнове је без закљученог уговора о раду или другог уговора у 

смислу Закона о раду, ангажовао једно лице за обављање послова техничког секретара, 

супротно Закону о раду, којем је у 2016. години исплаћено из благајне 152 хиљаде 

динара, при чему није извршен обрачун припадајућих пореза и доприноса, супротно 

Закону о доприносима за обавезно социјално осигурање и Закону о порезу на доходак 

грађана. 

4) Српски покрет обнове је примио три прилога од два физичка лица, у 

укупном износу од 16 хиљада динара, уплатом путем уплатнице на своје текуће 

рачуне, а не уплатом са текућих рачуна даваоца прилога, супротно Закону о 

финансирању политичких активности. 

5) Српски покрет обнове није у пословним књигама обезбедио аналитичку 

евиденцију структуре прихода прикупљених за финансирање трошкова редовног рада 

и трошкова изборне кампање, супротно Закону о финансирању политичких 

активности. 

6) Српски покрет обнове води евиденцију о члановима странке само у 

електронском облику као јединствену централну електронску базу података, али не и у 

писаном облику, супротно Закону о политичким странкама. 
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7) Председништво, односно Извршни одбор Српског покрета обнове нису 

донели Правилник о чланарини, супротно Статуту Српског покрета обнове и 

Правилнику о организовању и начину рада локалних органа СПО, нити је 

Председништво странке донело одлуку о висини и начину плаћања чланарине, 

супротно Статуту Српског покрета обнове. 

Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности. Сматрамо 

да су ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за 

наше мишљење са резервом.  

Одговорност руководства за правилност пословања 

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ, руководство 

субјекта ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са 

прописима који их уређују. Ова одговорност обухвата и успостављање финансијског 

управљања и контроле ради обезбеђивања разумног уверавања да ће се циљеви 

остварити кроз пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима. 

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним 

питањима, усклађено са законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз 

Извештај о ревизији наведени су прописи који су коришћени као извори критеријума. 

Одговорност ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске 

доказе о томе да ли је пословање субјекта ревизије, обухваћено према дефинисаним 

критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. Ова одговорност 

подразумева спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа да би се 

добило уверавање у разумној мери да ли су активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке у вези са приходима и расходима, извршене у складу са 

законом, другим прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. Ови поступци 

укључују и процену ризика од материјално значајне неусклађености са прописима.  

 

                                                                         

 

 

                                                                         Радослав Сретеновић 

 

______________________ 

Генерални државни ревизор 

Државна ревизорска институција  

                                                                                     Макензијева 41,  

                                                                                     11000 Београд, Србија 

 

                                                                                     Београд, 25. децембар 2017. године 
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1. Резиме налаза у ревизији финансијских извештаја  

ПРИОРИТЕТ 1
3
 (висок) 

1) Као што је објашњено у тачки 6.1.3. Напомена, Српски покрет обнове је у 

финансијским извештајима више приказао стање на текућим рачунима на дан 

31. децембар 2016. године у износу од 4.818 хиљада динара, од чега на текућим 

рачунима код банака у износу од 538 хиљада динара и на прелазним рачунима у 

пословним књигама у износу од 4.280 хиљада динара, супротно одредбама 

члана 22. Правилника о начину признавања, вредновања презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима за микро и 

друга правна лица, а у вези са одредбама члана 22. Закона о рачуноводству. 

2) Као што је објашњено у тачки 6.1.3. Напомена, Српски покрет обнове је у 

финансијским извештајима за 2016. годину више исказао новчана средства у 

благајни на дан 31.12.2016. године у износу од 334 хиљаде динара, због 

неприбављених веродостојних рачуноводствених исправа за књижење 

пословних промена из претходних година у укупном износу од 1.270 хиљада 

динара од чега у износу од 802 хиљаде динара за више исказано дуговно стање 

благајне и у износу од 468 хиљада динара за више исказано потражно стање 

благајне, супротно одредбама члана 22. Правилника о начину признавања, 

вредновања презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима за микро и друга правна лица, а у вези са одредбама 

члана 22. Закона о рачуноводству. 

3) Као што је објашњено у тачки 6.1. Напомена, Српски покрет обнове није 

извршио годишњи попис имовине и обавеза приказаних у Билансу стања за 

2016. годину, и то имовине у износу од 25.253 хиљаде динара и обавеза из 

пословања у износу од 7.871 хиљаде динара, због чега није утврдио стварно 

стање имовине и обавеза и није извршио усклађивање књиговодственог стања 

ове имовине и обавеза са стварним стањем на дан 31.12.2016. године, супротно 

одредбама члана 16. Закона о рачуноводству, члана 2. Правилника о начину и 

роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним 

стањем и чл. 13. и 14. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама Српског покрета обнове. 

4) Као што је објашњено у тачки 6.1.3. Напомена, Српски покрет обнове није 

евидентирао и приказао у пословним књигама и финансијским извештајима за 

2016. годину, стање и промет новчаних средстава за 29 текућих рачуна, због 

чега је мање приказао почетно стање готовине на текућим рачунима за 2016. 

годину у износу од 137 хиљада динара, уплате новчаних средстава у износу од 

416 хиљада динара, исплате новчаних средстава у износу од 369 хиљада динара 

и мање приказао стање на текућим рачунима на дан 31.12.2016. године у износу 

од 184 хиљаде динара, супротно одредбама члана 7. и 22. Закона о 

рачуноводству и члана 22. Правилника о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица. 

                                                                 

 
3 ПРИОРИТЕТ 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која указују да постоји непосредни ризик од вршења нетачних 

или неправилних плаћања или постоји ризик да јавна средства нису заштићена. Проблеми попут ових захтевају да руководство 
одмах реагује. 
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5) Као што је објашњено у тачки 6.1.7. Напомена, обавезе према добављачима у 

износу од 1.761 хиљаде динара више су исказане за 1.544 хиљаде динара и мање 

за 269 хиљада динара од стања потраживања по књигама добављача на основу 

конфирмација, а више плаћене обавезе у износу од 3.847 хиљада динара су на 

основу конфирмација исказане у пословним књигама добављача као 

потраживања у износу од 186 хиљада динара, па су исказане обавезе у 

пословним књигама Српског покрета обнове у износу од 1.761 хиљаде динара и 

више плаћене обавезе у износу од 3.847 хиљада динара, непоуздане. 

6) Као што је објашњено у тачки 6.1.1. Напомена, Српски покрет обнове је 

евидентирао у пословним књигама некретнине садашње вредности 6.738 

хиљада динара и опрему садашње вредности 182 хиљаде динара, без 

веродостојних рачуноводствених исправа, супротно одредбама члана 8. став 1. 

Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. Правилника о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, због чега нисмо могли 

да се уверимо у приказану вредност некретнина и опреме у финансијским 

извештајима на дан 31.12.2016. године, у износу од 6.920 хиљада динара. 

7) Као што је објашњено у тачки 6.1.2. Напомена, Српски покрет обнове је 

евидентирао у пословним књигама и приказао у финансијским извештајима, 

плаћене авансе за залихе и услуге у износу од 2.394 хиљаде динара без 

веродостојних рачуноводствених исправа, супротно одредбама члана 8. став 1. 

Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. Правилника о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, због чега нисмо у 

могућности да потврдимо исказане плаћене авансе у финансијским извештајима 

на дан 31.12.2016. године у наведеном износу. 

8) Као што је објашњено у тачки 6.1.4. Напомена, Српски покрет обнове је 

евидентирао у пословним књигама и приказао у финансијским извештајима, 

улоге оснивача и других лица у износу од 16.197 хиљада динара без 

веродостојних рачуноводствених исправа, супротно одредбама члана 8. став 1. 

Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. Правилника о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, због чега нисмо могли 

да се уверимо у приказану вредност улога оснивача и других лица у 

финансијским извештајима на дан 31.12.2016. године, у наведеном износу. 

9) Као што је објашњено у тачки 6.1.7. Напомена, Српски покрет обнове је 

евидентирао у пословним књигама обавезе за примљене авансе, депозите и 

кауције у износу од 1.853 хиљаде динара, обавезе за девет добављача у износу 

од 8.525 хиљада динара и исказао више плаћене обавезе за пет добављача у 

укупном износу од 2.831 хиљаде динара, без веродостојних рачуноводствених 

исправа, супротно одредбама члана 8. став 1. Закона о рачуноводству и члана 6. 

став 1. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског 

покрета обнове, због чега нисмо могли да се уверимо у приказану вредност ових 

обавеза у финансијским извештајима на дан 31.12.2016. године, у наведеном 

износу. 

10) Као што је објашњено у тачки 6.2.7. Напомена, Српски покрет обнове је 

евидентирао у пословним књигама и приказао у финансијским извештајима 

приходе градских одбора Крагујевац и Смедерево у износу 626 хиљада динара 

без веродостојних рачуноводствених исправа, супротно одредбама члана 8. став 

1. Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. Правилника о рачуноводству и 
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рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, због чега су исти више 

приказани у финансијским извештајима у наведеном износу. 

11) Као што је објашњено у тачки 6.2.3. Напомена, Српски покрет обнове је у 

финансијским извештајима за 2016. годину више исказао расходе у износу од 

183 хиљаде динара по основу утрошеног моторног горива за возила која нису у 

власништву Српског покрета обнове и са чијим власницима странка није 

закључила уговор о коришћењу приватног моторног возила у службене сврхе, 

супротно одредбама члана 32. Правилника о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица и чл. 8. и 22. Закона о 

рачуноводству. 

ПРИОРИТЕТ 2
4
 (средњи) 

12) Као што је објашњено у тачки 1.10) Напомена, Статутом Српског покрета 

обнове није одређен надлежни орган одлучивања за усвајање годишњег 

финансијског извештаја странке, супротно одредбама члана 32. став 1. Закона о 

рачуноводству. 

13) Као што је објашњено у тачки 6.2.2. Напомена, Српски покрет обнове је 

приходе од чланарина и чланских доприноса, у износу од 225 хиљада динара, 

приказао у финансијском извештају за 2016. годину као приходе од 

нефинансијске имовине, а приходе од нефинансијске имовине, у износу од 37 

хиљада динара, као приходе од донација, дотација, субвенција и сл, супротно 

одредбама члана 13. и члана 26. став 2. Закона о рачуноводству, чл. 45 - 47. 

Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга 

правна лица и члана 2. став 1. и 2. Правилника о садржини и форми образаца 

финансијских извештаја за друга правна лица. 

14) Као што је објашњено у тачки 4. Напомена, Српски покрет обнове није 

успоставио адекватан систем интерне контроле и уредио организацију 

рачуноводства на начин који омогућава свеобухватно евидентирање, као и 

спречавање и откривање погрешно евидентираних пословних промена, 

супротно одредбама члана 7. Закона о рачуноводству. 

ПРИОРИТЕТ 3
5
 (низак) 

У поступку ревизије нису утврђени налази трећег приоритета. 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

1) Препоручује се Српском покрету обнове да у пословним књигама уреди стање 

на текућим и прелазним рачунима у складу са стварним стањем новчаних 

средстава на текућим рачунима, на основу веродостојних рачуноводствених 

                                                                 

 
4 ПРИОРИТЕТ 2 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које утичу на финансијске извештаје када не постоји 
непосредни ризик од губитка итд, али у сваком случају захтевају већу пажњу руководства. Овим проблемима се треба посветити 

пре припремања наредног сета финансијских извештаја. 
5 ПРИОРИТЕТ 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која захтевају отклањање и након рока за припремање 
наредног сета финансијских извештаја. 
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исправа и да усаглашава стање текућих рачуна у пословним књигама са 

изводима рачуна банака о стању средстава. (Напомена 6.1.3. - Препорука број 7) 

2) Препоручује се Српском покрету обнове да у пословним књигама уреди стање 

благајне у складу са стварним стањем новчаних средстава у благајни, на основу 

веродостојних рачуноводствених исправа. (Напомена 6.1.3. - Препорука број 9) 

3) Препоручује се Српском покрету обнове да евидентира у својим пословним 

књигама стање и промет текућих рачуна који нису евидентирани у пословним 

књигама. (Напомена 6.1.3. - Препорука број 8) 

4) Препоручује се Српском покрету обнове да уреди стање некретнина и опреме у 

пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне рачуноводствене 

исправе које обухватају све податке потребне за евидентирање ове имовине у 

пословним књигама. (Напомена 6.1.1. - Препорука број 5) 

5) Препоручује се Српском покрету обнове да уреди стање плаћених аванса за 

залихе и услуге у пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне 

рачуноводствене исправе које обухватају све податке потребне за евидентирање 

плаћених аванса у пословним књигама. (Напомена 6.1.2. - Препорука број 6) 

6) Препоручује се Српском покрету обнове да уреди стање улога оснивача и 

других лица у пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне 

рачуноводствене исправе које обухватају све податке потребне за евидентирање 

улога у пословним књигама. (Напомена 6.1.4. - Препорука број 10) 

7) Препоручује се Српском покрету обнове да уреди стање обавеза из пословања у 

пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне рачуноводствене 

исправе које обухватају све податке потребне за евидентирање обавеза у 

пословним књигама. (Напомена 6.1.7. - Препорука број 11) 

8) Препоручује се Српском покрету обнове да у пословним књигама уреди 

евидентиране остале непоменуте приходе у износу од 626 хиљада динара, на 

основу веродостојних рачуноводствених исправа. (Напомена 6.2.7. - Препорука 

број 17) 

ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

9) Препоручује се Српском покрету обнове да изврши допуну Статута тако што ће 

одредити надлежност неког од органа одлучивања за усвајање годишњих 

финансијских извештаја странке. (Напомена 1.10) - Препорука број 3) 

10) Препоручује се Српском покрету обнове да успостави адекватан систем интерне 

контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који спречава 

погрешно приказивање структуре пословних прихода у финансијским 

извештајима. (Напомена 6.2.2. - Препорука број 14) 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 
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3. Резиме налаза у ревизији правилности пословања  

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

1) Као што је објашњено у тачки 6.2.1.2)(1) Напомена, Српски покрет обнове није 

обезбедио изјаве од једног правног лица и два предузетника, давалаца пет 

прилога у износу од 73 хиљаде динара, да су измирили све обавезе по основу 

јавних прихода, да не врше нити да су у последње две године вршили делатност 

од општег интереса по основу уговора, податке о власничкој структури правног 

лица и изјаве о томе да није прекорачена максимална вредност давања, 

супротно одредбама члана 9. став 3. Закона о финансирању политичких 

активности.  

2) Као што је објашњено у тачки 6.2.1.2)(2) Напомена, Српски покрет обнове није 

обезбедио изјаве од десет физичких лица која су дала 12 прилога у укупном 

износу од 376 хиљада динара, да нису прекорачили максималну вредност 

давања, супротно члану 9. став 3. Закона о финансирању политичких 

активности.  

3) Као што је објашњено у тачки 6.2.2. Напомена, Српски покрет обнове је примио 

уплате чланарина, у износу од 134 хиљаде динара, уплатама са текућих рачуна 

правних лица уместо са текућих рачуна чланова странке, прикупио чланарине 

чији износ прелази хиљаду динара на годишњем нивоу, уплатом путем 

уплатница, а не уплатом са текућих рачуна чланова странке, у укупном износу 

од 70 хиљада динара и није издао признанице члановима странке за прикупљену 

чланарину у Градском одбору у Краљеву, у износу од шест хиљада динара и у 

Градском одбору у Ужицу, у износу од три хиљаде динара, супротно одредбама 

члана 8. став 2. и 3. Закона о финансирању политичких активности. 

4) Као што је објашњено у тачки 6.2.4. Напомена, Српски покрет обнове је без 

закљученог уговора о раду или другог уговора у смислу Закона о раду, 

ангажовао једно лице за обављање послова техничког секретара, супротно 

одредбама чл. 30, 32. и чл. 197-202. Закона о раду, којем је у 2016. години 

исплаћено из благајне 152 хиљаде динара, при чему није извршен обрачун 

припадајућих пореза и доприноса, супротно одредбама члана 12. став 1. Закона 

о доприносима за обавезно социјално осигурање и одредбама члана 101. Закона 

о порезу на доходак грађана. 

5) Као што је објашњено у тачки 6.2.1.2)(2) Напомена, Српски покрет обнове је 

примио три прилога од два физичка лица, у укупном износу од 16 хиљада 

динара, уплатом путем уплатнице на своје текуће рачуне, а не уплатом са 

текућих рачуна даваоца прилога, противно одредбама члана 9. став 4. Закона о 

финансирању политичких активности. 

6) Као што је објашњено у тачки 1.3) Напомена, Српски покрет обнове води 

евиденцију о члановима странке само у електронском облику као јединствену 

централну електронску базу података, али не и у писаном облику, супротно 

одредбама члана 21. став 5. Закона о политичким странкама. 

ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

7) Као што је објашњено у тачки 1.3) Напомена, Председништво, односно 

Извршни одбор Српског покрета обнове нису донели Правилник о чланарини, 
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супротно одредбама члана 13. став 6. Статута Српског покрета обнове и члана 4. 

Правилника о организовању и начину рада локалних органа СПО, нити је 

Председништво странке донело одлуку о висини и начину плаћања чланарине, 

супротно одредбама члана 72. став 4. Статута Српског покрета обнове. 

8) Као што је објашњено у тачки 5. Напомена, Српски покрет обнове није донео и 

усвојио финансијски план за 2016. годину, у складу са одредбама члана 38. 

алинеја 13. и члана 48. алинеја 5. Статута Српског покрета обнове. 

9) Као што је објашњено у тачки 6.2.1. Напомена, Српски покрет обнове није у 

пословним књигама обезбедио аналитичку евиденцију структуре прихода 

прикупљених за финансирање трошкова редовног рада и трошкова изборне 

кампање, супротно одредбама члана 27. Закона о финансирању политичких 

активности. 

10) Као што је објашњено у тачки 6.2.1. Напомена, Српски покрет обнове је у 

пословним књигама за 2016. годину, на рачуну прихода из републичког буџета 

евидентирао и приходе из буџета аутономне покрајине и локалне самоуправе, 

приходе од стране домаћих привредних друштава, предузетника и других 

правних лица и приходе од физичких лица у укупном износу од 6.082 хиљада 

динара, супротно одредбама члана 13. став 2. тачка 2. Закона о рачуноводству и 

члана 46. Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру 

за друга правна лица. 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

У поступку ревизије нису утврђени налази трећег приоритета. 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

ПРИОРИТЕТ 1 (висок) 

1) Препоручује се Српском покрету обнове да успостави адекватан систем интерне 

контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који спречава 

прикупљање прилога без обезбеђених изјава давалаца прилога прописаних 

Законом о финансирању политичких активности. (Напомена 6.2.1.2)(1) - 

Препорука број 13) 

2) Препоручује се Српском покрету обнове да успостави адекватан систем интерне 

контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који спречава 

наплату чланарине која се не врши искључиво са текућег рачуна члана 

политичке странке и неиздавање признаница члановима странке за прикупљену 

чланарину. (Напомена 6.2.2. - Препорука број 15) 

3) Препоручује се Српском покрету обнове да уреди радноправни статус лица које 

је ангажовано за обављање послова техничког секретара (Напомена 6.2.4. - 

Препорука број 16) 

4) Препоручује се Српском покрету обнове да води евиденцију о својим 

члановима, осим у електронском облику, и у писаном, односно штампаном 

облику, у складу са Законом о политичким странкама. (Напомена 1.3) - 

Препорука број 1) 
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ПРИОРИТЕТ 2 (средњи) 

5) Препоручује се Српском покрету обнове да донесе Правилник о чланарини и 

Одлуку о висини и начину плаћања чланарине, у складу са Статутом странке 

(Напомена 1.3) - Препорука број 2) 

6) Препоручује се Српском покрету обнове да у складу са Статутом доноси и 

усваја годишњи финансијски план, како би се обезбедила транспарентност у 

прибављању и трошењу средстава за рад. (Напомена 5. - Препорука број 4) 

7) Препоручује се Српском покрету обнове да обезбеди у пословним књигама 

евиденцију структуре прихода прикупљених за финансирање трошкова 

редовног рада и трошкова изборне кампање, у складу са Законом о 

финансирању политичких активности. (Напомена 6.2.1. - Препорука број 12) 

ПРИОРИТЕТ 3 (низак) 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

5. Мере предузете у поступку ревизије 

Ради отклањања неправилности утврђених у поступку ревизије, Српски покрет 

обнове је предузео следеће мере: 

Надзорни одбор Српског покрета обнове је дана 30.09.2017. године, донео 

Извештај о контроли финансијског пословања у 2016. години, у којем је 

наведено да је у вези са ревизијом Државне ревизорске институције и 

унапређења пословања, одлучено да се у најкраћем могућем року (најкасније до 

краја календарске године) успостави потпуна контрола над финансијским 

пословањем странке, тако што ће се сва плаћања вршити благовремено преко 

једног банковног рачуна странке а документација одбора странке ће се 

правовремено и потпуно прикупљати у централи странке и обрађивати 

свакодневно. Веза, Напомена 6.1.1. 

6. Захтев за подношење одазивног извештаја 

Субјект ревизије Српски покрет обнове је, на основу члана 40. став 1. Закона о 

Државној ревизорској институцији, дужан да поднесе Државној ревизорској 

институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности (одазивни 

извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења овог 

извештаја.  

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања 

одређене неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект 

ревизије мора поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 
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Српски покрет обнове је обавезан да у одазивном извештају искаже мере 

исправљања по основу откривених неправилности, односно свих налаза датих у 

Извештају о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања, као и да 

поступи по датим препорукама. 

На основу члана 40. став 2. Закона о Државној ревизорској институцији одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног 

лица субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, 

тј. провериће истинитост навода о мерама исправљања, предузетим од стране 

субјекта ревизије, подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се 

и провера веродостојности одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли 

су мере исправљања исказане у одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57. став 1. тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у 

прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта 

ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности или 

несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект 

ревизије крши обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем 

отклањању значајне неправилности, сматра се да постоји тежи облик кршења 

обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција је 

овлашћена да предузима мере сагласно члану 40. ст. 7. до 13. Закона о Државној 

ревизорској институцији. 
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ПРИЛОГ   II 
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1. ОСНОВНИ ПОДАЦИ О СУБЈЕКТУ РЕВИЗИЈЕ 

1) Оснивање Српског покрета обнове 

Српски покрет обнове (у даљем тексту: странка) је основан 1990. године у 

складу са Законом о удруживању грађана у удружења, друштвене организације и 

политичке организације које се оснивају за територију Социјалистичке Федеративне 

Републике Југославије
6
. 

Странка је стекла својство правног лица уписом у Регистар удружења, 

друштвених организација и политичких организација које се оснивају за територију 

Социјалистичке Федеративне Републике Југославије, на основу Решења 2/3 бр. 016/4-

90-13 од 01.10.1990. године под редним бројем 17. који се водио у Савезном 

секретаријату за правосуђе и управу.  

У Списку политичких организација, друштвених организација и удружења 

грађана уписаних у Регистар организација
7
 које су основане у периоду од 15.08.1990. 

године до 01.11.1990. године, странка је уписана под редним бројем 12. 

Српски покрет обнове је уписан у Регистар политичких странака који се води у 

Министарству државне управе и локалне самоуправе, на регистарском листу број 12, 

решењем број 130-00-00-00124/2009-08 од 09.11.2009. године. 

Решењем Министарства државне управе и локалне самоуправе број: 119-00-00-

00104/2011-08 од 06.01.2012. године уписан је датум 10.12.2011. године као датум 

дошења измена статута странке. 

Матични број Српског покрета обнове је 07425341, а порески идентификациони 

број 101513957. 

Шифра делатности је 9492 - Делатност политичких организација. 

Седиште странке је у Београду, Кнеза Михаила 48.  

Српски покрет обнове представља и заступа председник странке. 

Као заступник странке у Регистар политичких странака уписан је Вук 

Драшковић из Београда. 

2) Програмски циљеви и начин деловања Српског покрета обнове 

Српски покрет обнове је 2010. године донео Програм Српског покрета обнове
8
, 

а 2011. године утврђен је пречишћен текст Статута Српског покрета обнове
9
, којима је 

предвиђено да је Српски покрет обнове национална странка либералних, грађанских и 

демократских опредељења, односно странка умереног десног опредељења, слободних 

и одговорних чланова који делују ради остваривања следећих програмских начела и 

циљева: економски јака и политички утицајна држава Србија, поштовање човека и 

његових индивидуалних права, заштита и унапређење положаја породице, одржив и 

динамичан привредни равномерни регионални развој, остваривање и очување 

демократског, политичког и правног поретка у држави, чланство Србије у Европској 

унији, НАТО и свим облицима евроатлантских интеграција, заштита националног 

                                                                 

 
6 „Службени лист СФРЈ“, број 42/90, „Службени лист СРЈ“, 63/93, 31/93, 41/93, 50/93, 24/94, 28/96 и 73/00 – др. закон и „Службени 
гласник РС“, бр. 36/09 – др. закон и 51/09 - др. закон 
7 „Службени лист СФРЈ“, број 70/90 
8 од 04.12.2010. године 
9 од 10.12.2011. године 
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идентитета и традиционалних вредности српског народа, исправљање историјских 

неправди нанетих грађанима Србије за време комунизма, као и заштита права 

националних мањина и борба за свестрану заштиту Срба и српске баштине на КиМ, уз 

европске гаранције, без признавања независности Косова.  

3) Евиденције о чланству странке 

Евиденцију о члановима странке воде општински, односно градски одбори, у 

складу са Законом о политичким странкама, а у седишту странке се води јединствена 

централна електронска база података.  

Чланом 21. став 4. Закона о политичким странкама
10

 прописано је да политичка 

странка води евиденцију о својим члановима која обавезно садржи: лично име и име 

једног од родитеља, пребивалиште и адресу и јединствени матични број грађана члана 

политичке странке, датум учлањивања у политичку странку и престанку чланства у 

политичкој странци.  

Чланом 21. став 5. наведеног закона прописано је да се евиденција из става 4. 

овог члана води у писаном облику и као јединствена централна електронска база 

података. 

Централна база података о чланству води се на посебном рачунару који је 

повезан на мрежу. Рачунару може приступити пословни секретар странке. База је 

заштићена лозинком. Свака локална организација води евиденцију чланова и измене 

доставља Централи где се врши упис у електронску базу. 

У поступку ревизије је утврђено да се јединствена централна база података о 

чланству води само у електронском облику, у еxcel табели, али не и у писаном облику, 

супротно одредбама члана 21. став 5. Закона о политичким странкама. 

НАЛАЗ:  

Српски покрет обнове води евиденцију о члановима странке само у 

електронском облику као јединствену централну електронску базу података, али не и 

у писаном облику, супротно одредбама члана 21. став 5. Закона о политичким 

странкама. 

Ризик: 

Вођење евиденције о својим члановима само у електронском облику, али не и у 

писаном облику, повећава ризик од губитка података о чланству, што може довести до 

утрошка додатних финансијских средстава због реконструисања базе података.  

Препорука број 1:  

Препоручује се Српском покрету обнове да води евиденцију о својим 

члановима, осим у електронском облику, и у писаном, односно штампаном облику, у 

складу са Законом о политичким странкама. 

Чланарина и прилози  

Статут Српског покрета обнове уређује различита питања у вези са чланарином 

и прописује да је члан странке који остварује примања која произилазе из мандата 

Српског покрета обнове дужан да део тих примања даје странци, у месечном износу 

                                                                 

 
10 „Службени гласник РС“, бр. 36/09 и 61/15 – Одлука УС 
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који је одређен Правилником о чланарини, као и да плаћа чланарину и материјално 

помаже странку према могућностима у облику прилога и других облика помоћи 

утврђеним Законом. 

Одредбама члана 13. став 6. Статута странке је прописано да се наведене 

обавезе у вези са чланарином утврђују посебним Правилником о чланарини који усваја 

Председништво странке, а чланом 72. Статута да одлуку о висини и начину плаћања 

чланарине доноси Председништво странке. 

Одредбама члана 4. Правилника о организовању и начину рада локалних органа 

СПО
11

, уређено је да износ чланарине одређује Извршни одбор странке, да чланарина 

није једнака за све чланове, да чланарину наплаћују општински одбори странке, као и 

да се начин плаћања чланарине регулише Правилником о чланарини који доноси 

Извршни одбор странке. 

У поступку ревизије је утврђено да Председништво, односно Извршни одбор 

Српског покрета обнове, нису донели Правилник о чланарини, супротно одредбама 

члана 13. став 6. Статута Српског покрета обнове и члана 4. Правилника о 

организовању и начину рада локалних органа СПО, нити је Председништво странке 

донело одлуку о висини и начину плаћања чланарине, супротно одредбама члана 72. 

став 4. Статута Српског покрета обнове.  

На захтев Државне ревизорске институције, Српски покрет обнове је доставио 

писмено објашњење да странка нема Правилник о чланарини, као ни једну одлуку 

страначког органа о начину плаћања чланарине. 

 НАЛАЗ: 

Председништво, односно Извршни одбор Српског покрета обнове нису донели 

Правилник о чланарини, супротно одредбама члана 13. став 6. Статута Српског 

покрета обнове и члана 4. Правилника о организовању и начину рада локалних органа 

СПО, нити је Председништво странке донело одлуку о висини и начину плаћања 

чланарине, супротно одредбама члана 72. став 4. Статута Српског покрета обнове.  

Ризик: 

Непоштовање статутарне обавезе странке да донесе интерна акта којима се 

уређују питања плаћања и расподеле средстава од чланарине доводи до неизвесности у 

вези са прикупљањем средстава од чланарине као извора прихода значајних за редован 

рад странке. 

Препорука број 2: 

Препоручује се Српском покрету обнове да донесе Правилник о чланарини и 

Одлуку о висини и начину плаћања чланарине, у складу са Статутом странке. 

4) Територијална организација  

Српски покрет обнове је организован на територијалном принципу и чине га 

месна, општинска, градска, окружна, регионална и покрајинска организација (одбори).  

О оснивању јединица територијалне организације одлучује Председништво 

странке. 

                                                                 

 
11 од 15.05.2010. године 
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У поступку ревизије странка није доставила списак одбора на дан 31.12.2016. 

године као ни документацију из које се може утврдити број истих. Веза, Напомена 

6.2.5.  

Статутом странке уређена су питања у вези са формирањем територијалних 

организација, избором и разрешењем њихових органа, радом одборничких, односно 

посланичких клубова, као и друга питања од значаја за територијалну организацију 

странке. 

5) Финансирање и имовина странке 

Финансирање странке се обавља из извора из којих странка прибавља средства 

потребна за обављање страначких активности - редовног рада и трошкова изборне 

кампање, а то су: јавни извори (новчана средства и услуге и добра које дају Република 

Србија, Аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе, њихови органи, као и 

организације чији су они оснивачи) и приватни извори (чланарине, прилози правних и 

физичких лица, наследство, легати, приходи од имовине странке и задуживање код 

банака и других финансијских организација у Републици Србији). 

Финансирање редовног рада Српског покрета обнове обавља се преко 152 

текућа рачуна. Веза, Напомена 6.1.3. 

Финансирање изборних кампања Српски покрет обнове обавља преко 

јединствених посебних рачуна за финансирање изборне кампање у складу са одредбама 

члана 24. Закона о финансирању политичких активности. Странка је у 2016. години 

имала девет отворених посебних текућих рачуна за финансирање изборних кампања у 

претходним годинама.  

Покретном и непокретном имовином странке располаже и управља 

Председништво странке. 

6) Органи Српског покрета обнове 

Органи Српског покрета обнове су: Сабор, Главни одбор, Председник, Заменик 

председника, Потпредседници, Председништво, Извршни одбор, Политички савет, 

Генерални секретар, Директор, Интернационални секретар, Комисија за Статут, 

Надзорни одбор, Покрајински одбор, Регионални одбор, Окружни одбор, Градски 

одбор, Општински одбор и Месни одбор. 

Статутом су уређена овлашћења, састав, начин избора и опозива, трајање 

мандата и начин одлучивања наведених органа. 

Сабор је највиши орган одлучивања странке, који усваја програм странке, 

разматра и усваја извештај о раду органа странке између два Сабора, а може бити 

редовни и ванредни. Сва питања од значаја за рад Сабора су уређени Пословником о 

раду Сабора. 

Главни одбор је највиши орган одлучивања странке између два заседања 

Сабора, који утврђује политику странке између два Сабора, усваја Статут, разматра и 

усваја извештај Надзорног одбора о контроли финансијског пословања, доноси опште 

акте странке из своје надлежности. Начин рада и друга питања од значаја за рад 

Главног одбора регулисани су Пословником о раду Главног одбора. 

Председник Српског покрета обнове представља и заступа странку у земљи и 

иностранству, води политику странке. Мандат председникa траје четири године. 
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Заменик председника помаже председнику у раду, обавља послове које му 

повери председник, за време његове одсутности или спречености и врши и друге 

послове по овлашћењу председника. 

Потпредседници су задужени за остваривање програмских циљева Српског 

покрета обнове. 

Председништво је политичко-извршни орган који утврђује политику странке 

између седница Главног одбора, води кадровску политику, доноси финансијски план, 

располаже покретном и непокретном имовином Српског покрета обнове, а чине га: 

председник, заменик председника, потпредседници, председници Извршног одбора, 

Политичког савета, директор, генерални секретар, интернационални секретар, шефови 

посланичких клубова Српског покрета обнове у републичкој и покрајинској 

скупштини, председници регионалних одбора странке и до пет чланова на предлог 

председника странке. Српски покрет обнове је донео Пословник о раду 

Председништва. 

Извршни одбор је политичко-оперативни орган Српског покрета обнове који 

припрема седнице Председништва и Главног одбора и извршава њихове одлуке, 

припрема предлоге докумената, стара се о информисању чланства и промоцији 

странке, а чине га председник, потпредседник и чланови. Сва значајна питања о раду 

Извршног одбора су уређена Пословником о раду Извршног одбора. 

Политички савет је политичко-саветодавни орган странке који се бави 

стратешким питањима развоја странке, најзначајнијим питањима везаним за 

остваривање програмских циљева странке и истраживачким радом у актуелним 

областима друштвеног живота, а саставља се од чланова и симпатизера Српског 

покрета обнове који су признати стручњаци у различитим областима друштвеног 

живота. 

Генерални секретар је политичко-оперативни орган Српског покрета обнове, 

који руководи радом стручне службе и стара се о доношењу и примени свих аката 

странке у текућем раду органа. 

Директор је извршни орган странке који одговара за финансијско пословање, 

подношење извештаја и вођење књига странке, овлашћен је да контактира са 

Агенцијом за борбу против корупције, потписује све уговоре које закључује странка, 

по овлашћењу Председника, предлаже Председништву финансијски план странке и 

стара се о његовом испуњењу, налогодавац је за трошење финансијских средстава 

странке. 

Интернационални секретар је инокосни оперативни орган странке који обавља 

оперативне послове везане за међународне контакте и сарадњу са другим странкама, 

страначким удружењима и међународним организацијама. 

Комисија за Статут ја самосталан орган странке који тумачи Статут, припрема 

нацрт, као и измене и допуне Статута по одлуци Председништва, припрема нацрт 

измена и допуна других општих аката странке, прати остваривање Статута и предлаже 

мере за њихово остваривање. 

Надзорни одбор је самостални орган странке који контролише материјално-

финансијско пословање странке и о томе извештава Председништво. 

Остали органи странке, који се формирају на локалним нивоима су: 

Покрајински одбор, Регионални одбор, Окружни одбор, Градски одбор, Општински 

одбор и Месни одбор. У оквиру општинских и градских одбора Српског покрета 
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обнове се формира Српски омладински покрет обнове, добровољна омладинска 

организација коју чине чланови Српског покрета обнове млађи од 28 година, чији су 

циљеви реализација Програма и политике странке, ширење и афирмисање Програма и 

политике странке међу младим људима у Србији и едукација чланства. 

7) Општa актa Српског покрета обнове 

Општа акта Српског покрета обнове доносе надлежни органи странке: Сабор, 

Главни одбор, Председништво, Извршни одбор, Генерални секретар, Општински 

одбор, Градски одбор и Покрајински одбор. 

Српски покрет обнове је донео следећа општа акта: Статут, Пословник о раду 

Сабора, Пословник о раду Главног одбора, Пословник о раду Председништва, 

Пословник о раду Извршног одбора, Правилник о дисциплинској одговорности, 

Правилник о кандидовању и избору председника и потпредседника Српског покрета 

обнове, Правилник о организовању и начину рада локалних органа, Правилник о 

организовању изборне скупштине општинске, односно градске, организације и 

Правилник о раду Српског омладинског покрета обнове. 

Општа акта странке су објављена на интернет страници странке www.spo.org.rs. 

У поступку ревизије је утврђено да странка у 2016. години није имала усвојене 

следеће опште акте странке: 

1) Правилник о чланарини и 

2) Одлуку о висини и начину плаћања чланарине. Веза, Напомена 1.3) 

8) Улози оснивача 

Вредност улога оснивача Српског покрета обнове на дан 31. децембра 2016. 

године исказана у финансијским извештајима за 2016. годину износи 16.197 хиљада 

динара. Веза, Напомена 6.1.4. 

9) Информатичка инфраструктура  

Српски покрет обнове поседује информатичку инфраструктуру која обухвата 

осам корисничких десктоп рачунара са локалном мрежом, оперативне системе, као и 

штампаче и фотокопир апарат. 

У поступку ревизије је утврђено следеће: 

1) Српски покрет обнове има информациони систем који спада у категорију 

једноставних система,  

2) Српски покрет обнове не поседује акта и процедуре у вези са организовањем 

и функционисањем информационог система, због тога што није донет посебан акт о 

управљању ризицима и процени ризика и не постоје писане политике, упутства и 

процедуре, већ се запослени ослањају на договор са спољним стручњаком. 
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10) Финансијски извештаји за 2016. годину 

(1) Разврставање  

На дан састављања финансијских извештаја за 2015. годину, Српски покрет 

обнове се разврстао као микро правно лице, што је примењено на финансијско 

извештавање за 2016. годину, у складу са одредбама члана 6. Закона о рачуноводству
12

. 

За период од 01.01. до 31.12.2016. године, Српски покрет обнове се разврстао 

као микро правно лице, што ће се примењивати на финансијско извештавање за 

наредну пословну годину. 

(2) Усвајање финансијских извештаја 

Финансијске извештаје за 2016. годину усвојило је Председништво Српског 

покрета обнове, доношењем одлуке од 20. јуна 2017. године. 

Одредбама члана 32. став 1. Закона о рачуноводству прописано је да 

финансијске извештаје усваја скупштина или други надлежни орган правног лица, 

односно предузетник. 

У поступку ревизије је утврђено да су Статутом Српског покрета обнове 

прописане различите надлежности органа странке, али није прописана њихова 

надлежност за усвајање финансијских извештаја странке, супротно одредбама члана 

32. став 1. Закона о рачуноводству. 

НАЛАЗ:  

Статутом Српског покрета обнове није одређен надлежни орган одлучивања 

за усвајање годишњег финансијског извештаја странке, супротно одредбама члана 32. 

став 1. Закона о рачуноводству. 

Ризик:  

Неодређивање надлежности органа одлучивања за усвајање годишњег 

финансијског извештаја повећава ризик од усвајања годишњег финансијског извештаја 

од стране ненадлежног органа и од усвајања непоузданих финансијских извештаја. 

Препорука број 3:  

Препоручује се Српском покрету обнове да изврши допуну Статута тако што ће 

одредити надлежност неког од органа одлучивања за усвајање годишњих финансијских 

извештаја странке. 

11) Надзор над законитошћу рада политичких странака 

Надзор над спровођењем Закона о политичким странкама врши министарство 

надлежно за послове управе, на основу одредаба члана 40. наведеног закона. 

Контролу финансијских извештаја (редовно пословање и финансирање 

изборних кампања) спроводе Агенција за борбу против корупције и Државна 

ревизорска институција, у складу са одредбама чл. 32. и 34. Закона о финансирању 

политичких активности и члана 10. став 1. тачка 10. Закона о Државној ревизорској 

институцији. 

 

                                                                 

 
12 „Службени гласник РС“, број 62/13 
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2. КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ ПРАВИЛНОСТИ ПОСЛОВАЊА 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској 

институцији је испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и 

расходима, ради утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са 

законом, другим прописима, датим овлашћењима и за планиране сврхе. Прописи који 

су коришћени, у ревизији правилности пословања, као извори критеријума су: 

 Закон о финансирању политичких активности; 

 Закон о политичким странкама; 

 Закон о рачуноводству; 

 Закон о раду; 

 Закон о порезу на доходак грађана; 

 Закон о доприносима за обавезно социјално осигурање 

 Правилник о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица; 

 Правилник о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга 

правна лица; 

 Правилник о садржини и форми образаца финансијских извештаја за друга 

правна лица; 

 Правилник о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 

књиговодственог стања са стварним стањем; 

 општа акта Српског покрета обнове. 

3. РАЧУНОВОДСТВЕНИ СИСТЕМ 

Српски покрет обнове води пословне књиге и сачињава финансијске извештаје 

у складу са Законом о рачуноводству и подзаконским актима донетим на основу тог 

закона, и то: Правилником о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица
13

, Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру 

за друга правна лица
14

 и Правилником о садржини и форми образаца финансијских 

извештаја за друга правна лица
15

. 

Српски покрет обнове је у 2016. години имао општи акт којим се уређују 

рачуноводство и рачуноводствене политике - Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, који је донет 31.12.2014. 

године. 

1) Састављање финансијских извештаја за 2016. годину  

Финансијске извештаје за 2016. годину усвојило је Председништво Српског 

покрета обнове, доношењем одлуке од 20. јуна 2017. године, којом је утврђено да 

губитак за 2016. годину према пословним резултатима износи 750 хиљада динара. 

Редовни годишњи финансијски извештаји за 2016. годину, потписани 

квалификованим електронским потписом законског заступника - председника Српског 

                                                                 

 
13 „Службени гласник РС“, бр. 118/13 и 95/14 
14 „Службени гласник РС“, број 137 /14 
15 „Службени гласник РС“, број 137/ 14 
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покрета обнове, достављени су Агенцији за привредне регистре у електронском облику 

у складу са одредбама чл. 33 - 35. Закона о рачуноводству. 

На основу Закона о рачуноводству, члан 34. став 1. тачка 2. Председништво 

странке је 20. јуна 2017. године дало Изјаву, која је достављена Агенцији за привредне 

регистре по усвојеном финансијском извештају за 2016. годину, да није донета одлука 

о покрићу губитака по редовним годишњим финансијсим извештајима за 2016. годину.  

(1) Састављање Годишњег извештаја о пословању за 2016. годину 

Српски покрет обнове није био у обавези да сачини Годишњи извештај о 

пословању за 2016. годину у смислу одредаба члана 29. став 4. Закона о рачуноводству, 

јер је на дан састављања финансијских извештаја за 2016. годину био разврстан као 

микро правно лице, које није дужно да састави годишњи извештај о пословању. 

(2) Финансијско извештавање у складу са Законом о финансирању политичких 

активности 

У складу са одредбама члана 28. Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекти који имају представнике у представничким телима и регистроване 

политичке странке, дужни су да подносе Агенцији за борбу против корупције годишњи 

финансијски извештај, као и извештај о прилозима и имовини, уз претходно 

прибављено мишљење овлашћеног ревизора лиценцираног у складу са прописима о 

рачуноводству и ревизији, до 15. априла текуће године за претходну годину. 

Правилником о евиденцијама и извештајима политичког субјекта
16

, ближе је 

уређена форма, садржина и начин вођења евиденција о прилозима и евиденција о 

имовини и форма, садржина и начин подношења годишњег финансијског извештаја и 

извештаја о трошковима изборне кампање, који су прописани Законом о финансирању 

политичких активности. 

Годишњи финансијски извештај за 2016. годину, странка је поднела Агенцији за 

борбу против корупције, дана 13.04.2017. године. 

Извештај о прилозима и имовини, уз претходно прибављено мишљење 

овлашћеног ревизора, „ДФК Консултант – Ревизија“ д.о.о. Београд, странка је поднела 

Агенцији за борбу против корупције дана 18.04.2017. године. 

2) Организација рачуноводства 

Правилником о систематизацији радних места стручних служби СПО није 

предвиђено радно место за књиговодствене послове. 

Вођење пословних књига и састављање финансијских извештаја поверено је 

Агенцији за књиговодствене услуге, предузетнички и порески консалтинг „Biro 

Ekonomik“, Софија Анђелковић ПР из Београда. 

Књижење се врши на основу документације коју Српски покрет обнове 

доставља наведеној агенцији. 

 Одговорна лица за годишњи финансијски извештај су директор странке и 

власник агенције за књиговодствене услуге којој је поверено вођење пословних књига. 

 

 

                                                                 

 
16 „Службени гласник РС“, број 7/16 
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3) Пословне књиге и рачуноводствене исправе  

Евиденције о стању и променама на имовини, обавезама и капиталу, приходима, 

расходима и резултату пословања Српског покрета обнове се обезбеђују у пословним 

књигама странке, које чине: дневник, главна књига и помоћне књиге. 

Пословне књиге странке воде се по систему двојног књиговодства, коришћењем 

рачуноводственог информационог система - рачуноводственог софтвера.  

Главна књига је јединствена на нивоу Српског покрета обнове и представља 

основ за састављање финансијских извештаја.  

Помоћне књиге су усклађене са главном књигом.  

Помоћне књиге се воде за нематеријалну и материјалну имовину, за 

финансијска средства, за финансијске обавезе, инструменте капитала и др. 

4) Рачуноводствене политике 

Одредбама члана 7. Закона о рачуноводству је прописано да правна лица, 

односно предузетници општим актом, у складу са овим законом, утврђују 

рачуноводствене политике. 

Одредбама члана 3. Правилника о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима 

микро и других правних лица, прописано је да микро и друго правно лице признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у појединачним финансијским 

извештајима врши у складу са законом, другим прописом, овим правилником и својим 

актом о рачуноводственим политикама. 

У наставку се даје преглед значајнијих рачуноводствених политика уређених 

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског покрета 

обнове: 

(1) Исправка грешака из претходних периода  

Када грешка из ранијег периода није материјално значајна, корекција се врши 

преко одговарајућих рачуна прихода и расхода текућег периода, у зависности од тога 

да ли су ефекти грешке позитивни или негативни. 

У случају утврђивања материјално значајних грешака корекција се врши 

ретроактивно, корекцијом упоредних информација за претходне периоде за најранији 

датум за који је то изводљиво, као да грешке није ни било. 

Праг материјалности грешке из ранијих периода дефинисан је на нивоу од 3% 

резултата пословне године обрачунског периода (пословне године) на коју се грешка 

односи. 

(2) Некретнине, постројења и опрема  

Некретнине, постројења и опрема која испуњава услове за признавање као 

средство, почетно се мери по набавној вредности, односно цени коштања, а након 

почетног признавања се мери по набавној вредности, односно цени коштања умањеној 

за акумулирану амортизацију и за евентуалне акумулиране губитке по основу 

обезвређења. 

У набавну вредност се укључују сви трошкови набавке увећани за зависне 

трошкове набавке.  
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Сопствене услуге код набавке некретнинa, постројења и опремe се признају у 

набавну вредност највише по тржишној цени (нпр: трошкови превоза опреме и 

слично), док се неуобичајено високи трошкови исказују на терет расхода периода у 

коме су настали. 

Да би средство било признато као стално средство и подлегало обрачуну 

амортизације, треба да испуњава два услова: 1) да је његов корисни век трајања дужи 

од годину дана; 2) да је његова набавна вредност/цена коштања (која може поуздано да 

се измери) у моменту стицања/изградње, већа од 50.000 динара.  

(3) Амортизација  

Амортизација некретнина, постројења и опреме врши се путем 

пропорционалног метода, применом стопе утврђене на основу процењеног корисног 

века трајања, на основицу коју чини набавна вредност, и то: 

Назив основног средства Стопа амортизације 

Грађевински објекти  1,5% 

Остала опрема  5% 

Пословна опрема 15% 

Транспортна средства 15,5% 

Компјутери  20% 

У вези процењивања готовинских еквивалената и готовине, активних 

временских разграничења, обавеза и пасивних временских разграничења, као позиција 

биланса успеха, односно позиција прихода и расхода, акт о рачуноводственим 

политикама Српског покрета обнове упућује на непосредну примену одговарајућих 

одредби Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица. 

4. ИНТЕРНА ФИНАНСИЈСКА КОНТРОЛА 

Финансијско управљање и контрола 

Одредбама члана 31. став 1. Закона о финансирању политичких активности је 

прописано да Статутом политичке странке, односно одговарајућом одлуком 

политичког субјекта, мора бити одређен начин обављања унутрашње контроле 

финансијског пословања и право чланова, односно бирача који подржавају изборну 

листу да се упознају са приходима и расходима политичког субјекта. 

Српски покрет обнове је својим Статутом уредио да Надзорни одбор 

контролише материјално-финансијско пословање странке и да о томе извештава 

Председништво, које наведени извештај разматра и усваја. 

Надзорни одбор је дана 30. септембра 2017. године поднео Председништву и 

Главном одбору на усвајање Извештај о контроли финансијског пословања у 2016. 

години у коме је, између осталог, констатовао да се најкасније до краја 2017. године 

планира централизација плаћања преко једног банкарског рачуна, да ће се сва 

рачуноводствена документација од председника одбора примати у Централи странке и 

свакодневно обрађивати од стране књиговодствене агенције, како би се вршило 

благовремено измиривање обавеза и избегло принудно извршење и блокада рачуна 

одбора.  

Одредбама члана 7. Закона о рачуноводству прописано је да правна лица и 

предузетници општим актом уређују организацију рачуноводства на начин који 
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омогућава свеобухватно евидентирање, као и спречавање и откривање погрешно 

евидентираних пословних промена, уређују интерне рачуноводствене контролне 

поступке, утврђују рачуноводствене политике, одређују лица која су одговорна за 

законитост и исправност настанка пословне промене, састављање и контролу 

рачуноводствених исправа о пословној промени, уређују кретање рачуноводствених 

исправа, утврђују рокове за њихово достављање на даљу обраду и књижење у 

пословним књигама. 

Одредбама чл. 11. и 12. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама Српског покрета обнове прописане су мере у оквиру система интерне 

контроле које се предузимају у циљу заштите средстава од прекомерног трошења, 

преваре или неефикасне употребе, обезбеђења поузданости и веродостојности 

рачуноводствених података, као и обезбеђења извршења послова у складу са усвојеном 

политиком странке. 

Наведеним правилником је прописано и да интерна рачуноводствена контрола 

треба да обезбеди поузданост и веродостојност рачуноводствених евиденција и 

података и финансијских извештаја. 

Међутим, у поступку ревизије су утврђене неправилности, које нису спречене 

системом интерне контроле, наведене у Напоменама:1.3), 1.10), 4., 5., 6.1., 6.1.1., 6.1.2., 

6.1.3., 6.1.4., 6.1.7., 6.2.1., 6.2.1.2)(1), 6.2.1.2)(2), 6.2.2., 6.2.3., 6.2.4. и 6.2.7., на основу 

којих је утврђено да постоје значајни недостаци у интерним контролама, односно да 

Српски покрет обнове није успоставио адекватан систем интерне контроле. 

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове није успоставио адекватан систем интерне контроле и 

уредио организацију рачуноводства на начин који омогућава свеобухватно 

евидентирање, као и спречавање и откривање погрешно евидентираних пословних 

промена, супротно одредбама члана 7. Закона о рачуноводству.  

5. ФИНАНСИЈСКИ ПЛАН 

Статутом Српског покрета обнове прописано је да директор странке предлаже 

Председништву финансијски план Српског покрета обнове и стара се о његовом 

испуњењу (члан 48. алинеја 5.), а да Председништво странке доноси финансијски план 

Српског покрета обнове (члан 38. алинеја 13.). 

У поступку ревизије је утврђено да директор странке није предложио 

финансијски план странке за 2016. годину, а Председништво странке није донело 

финансијски план странке за 2016. годину. 

Дописом од 31.08.2017. године, Српски покрет обнове је обавестио Државну 

ревизорску институцију да финансијски план за 2016. годину није достављен, из 

разлога што га у свом пословању странка није ни имала, јер је од стране књиговође 

речено да не постоји законска обавеза прављења финансијског плана. 

Изнети наводи се не могу прихватити, с обзиром да су Статутом странке 

изричито прописани надлежност и обавеза директора странке да предлаже и стара се о 

испуњењу, а Председништва странке да доноси финансијски план, што наведени 

органи странке нису учинили, у складу са одредбама члана 38. алинеја 13. и члана 48. 

алинеја 5. Статута Српског покрета обнове.  
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НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове није донео и усвојио финансијски план за 2016. годину, у 

складу са одредбама члана 38. алинеја 13. и члана 48. алинеја 5. Статута Српског 

покрета обнове. 

Ризик: 

Недоношење финансијског плана предвиђеног Статутом странке, повећава 

ризик од неправилног финансијског управљања средствима добијеним из јавних и 

приватних извора. 

Препорука број 4: 

Препоручује се Српском покрету обнове да у складу са Статутом доноси и 

усваја годишњи финансијски план, како би се обезбедила транспарентност у 

прибављању и трошењу средстава за рад.  

6. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈ 

6.1. БИЛАНС СТАЊА 

Попис имовине и обавеза 

Српски покрет обнове ниje извршио годишњи попис имовинe и обавеза са 

стањем на дан 31.12.2016. године. 

У Билансу стања на дан 31.12.2016. године, приказана је имовина странке у 

износу од 25.253 хиљаде динара и обавезе из пословања у износу од 7.871 хиљаде 

динара. 

Одредбама члана 16. став 2. Закона о рачуноводству прописано је да правно 

лице, односно предузетник врши попис имовине и обавеза и усклађује стање по 

књигама са стањем по попису на крају пословне године. 

Одредбама члана 2. став 2. Правилника о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем
17

 прописано је да правно 

лице врши годишњи попис имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембра године за 

коју се врши попис. 

Одредбама члана 4. Правилника о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем регулисано је да правно лице, 

у складу са општим актом, образује потребан број сталних или повремених комисија за 

попис имовине и обавеза, одређује период у коме ће комисије вршити попис, време за 

попис и рокове достављања извештаја о извршеном попису надлежном органу правног 

лица.  

Чланом 9. став 1. наведеног правилника је прописано да попис обухвата: 1) 

утврђивање стварних количина имовине која се пописује мерењем, бројањем, 

проценом и сличним поступцима, ближе описивање пописане имовине, као и уношење 

података у пописне листе; 2) уписивање у пописне листе натуралних промена насталих 

у периоду вршења пописа пре и после 31. децембра године за коју се врши попис и 

свођење на стање на дан 31. децембра те године; 3) уношење књиговодственог 

натуралног стања имовине у пописне листе; 4) утврђивање натуралних разлика између 
                                                                 

 
17 „Службени гласник РС“, бр. 118/13 и 137/14 
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стања утврђеног пописом и књиговодственог стања; 5) уношење цена пописане 

имовине; 6) вредносно обрачунавање пописане имовине; 7) састављање извештаја о 

извршеном попису. 

Имовина која је предмет пописа према овом Правилнику обухвата: 

нематеријалну имовину, некретнине, инвестиционе некретнине, постројења, опрему, 

биолошка средства, залихе материјала, недовршену производњу, готове производе и 

робу, стална средства намењена продаји и средства пословања које се обуставља, 

финансијске пласмане и потраживања и готовинске еквиваленте и готовину. 

Обавезе које су предмет пописа јесу дугорочне и краткорочне обавезе. 

За организацију и правилност пописа одговорно је лице из члана 32. став 3. 

Закона о рачуноводству. 

Правилником о рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског 

покрета обнове од 31.12.2014. године, чланом 13. је предвиђено да се стање имовине и 

обавеза у књиговодству усклађује на крају пословне године са стварним стањем које се 

утврђује пописом. Чланом 14. Правилника је уређено да се редован попис имовине, 

потраживања и обавеза врши на крају пословне године. 

Српски покрет обнове у 2016. години није имао израђен елаборат о попису 

имовине и обавеза са стањем на дан 31.12.2016. године (извештај комисије за попис, 

одлука о усвајању извештаја о извршеном попису, упутство о попису и план рада 

комисије за попис). 

У поступку ревизије је утврђено да је Српски покрет обнове дана 26.12.2016. 

године донео Одлуку о вршењу пописа имовине и обавеза и усклађивању 

књиговодственог са стварним стањем на дан 31.12.2016. године у којој је наведено да 

је њен саставни део Упутство за рад комисија за попис имовине и обавеза са стањем на 

дан 31.12.2016. године и Решење о именовању лица за попис имовине и обавеза са 

стањем на дан 31.12.2016. године, али није извршио годишњи попис имовине и обавеза 

исказаних у Билансу стања на дан 31.12.2016. године, јер: 1) није донео упутство за 

извршење пописа; 2) није извршио пописне радње прописане чланом 9. став 1. 

Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог 

стања са стварним стањем, због чега није утврдио стварно стање имовине и обавеза у 

финансијским извештајима и није извршио усклађивање књиговодственог стања ове 

имовине и обавеза са стварним стањем на дан 31.12.2016. године, супротно одредбама 

члана 16. Закона о рачуноводству, члана 2. Правилника о начину и роковима вршења 

пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем и чл. 12. и 14. 

Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског покрета 

обнове. 

НАЛАЗ:  

   Српски покрет обнове није извршио годишњи попис имовине и обавеза 

приказаних у Билансу стања за 2016. годину, и то имовине у износу од 25.253 хиљаде 

динара и обавеза из пословања у износу од 7.871 хиљаде динара, због чега није утврдио 

стварно стање имовине и обавеза и није извршио усклађивање књиговодственог 

стања ове имовине и обавеза са стварним стањем на дан 31.12.2016. године, 

супротно одредбама члана 16. Закона о рачуноводству, члана 2. Правилника о начину и 

роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем 

и чл. 13. и 14. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског 

покрета обнове. 
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 6.1.1. Некретнине, постројења и опрема (група рачуна 02) 

 у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Некретнине, постројења и опрема    

Грађевински објекти 13.883 13.883 

Опрема 4.929 4.929 

Укупно 18.812 18.812 

Исправка вредности   

Некретнина, постројења и опреме (6.850) (6.470) 

Свега: 11.962 12.342 

У току 2016. године није било повећања набавне вредности грађевинских 

објеката и опреме. 

Исправка вредности на дан 31. децембра 2016. године износи 6.850 хиљада 

динара, од чега се на грађевинске објекте односи 2.323 хиљаде динара, а на опрему 

4.527 хиљада динара, по основу обрачунате амортизације. Повећање исправке 

вредности у 2016. години износи 380 хиљада динара. 

Годишњи попис некретнина, постројења и опреме са стањем на дан 31.12.2016. 

године није извршен. Веза, Напомена 6.1. 

Грађевински објекти 

Структура грађевинских објеката исказаних у пословним књигама је следећа: 

   000 динара  

Рб Опис Адреса 
Садашња вредност 

31.12.2016. 

1. Спомен дом Равна 

гора 

Равна гора, Коштунићи, Горњи 

Милановац 

6.738 

2. Пословни простор  Кнеза Милоша 42, Сопот 3.219 

3. Стамбени простор Данила Ојданића Даче 12, Сопот 1.603 

Укупно 11.560 

Српски покрет обнове је у својим пословним књигама, евидентирао три 

непокретности укупне садашње вредности од 11.560 хиљада динара.  

Земљиште (ливаде) површине два хектара на којем је изграђен Спомен дом 

Равна гора, Српски покрет обнове је стекао Уговором о поклону закљученим 1998. 

године између једног физичког лица као поклонодавца и Српског покрета обнове као 

поклонопримца, док су непокретности у Сопоту стечене на основу два Уговора о 

размени непокретности које је Српски покрет обнове закључио са једним физичким 

лицем 2008. и 2009. године.  

По захтеву Државне ревизорске институције, Српски покрет обнове није у 

поступку ревизије доставио документацију као доказ за улагања извршена у Спомен 

дому Равна гора у укупном износу од 8.570 хиљада динара, отписане вредности у 

износу од 1.832 хиљаде динара, садашње вредности 6.738 хиљада динара, због чега 

нисмо могли да се уверимо у исказану вредност непокретности у износу од 6.738 

хиљада динара, на дан 31.12.2016. године. 

Према објашњењу директора Српског покрета обнове, тражена документација 

као доказ за извршена улагања у Спомен дом Равна гора, тренутно није доступна 

Српском покрету обнове.  



 

 

36 
 

Српски покрет обнове је уговором о поклону од 28.11.2016. године поклонио 

део непокретности на локацији спомен дома Равна гора Српској православној цркви - 

Епархија Ваљевска, и то део земљишта и објекте на њему. У поступку ревизије није 

достављен доказ о вредности поклоњене непокретне имовине, нити је вредност укупно 

исказаних непокретности у пословним књигама умањена за вредност поклоњене 

имовине.  

Опрема 

Структура опреме исказане у пословним књигама је следећа: 

    у 000 динара 

Р.б. Назив опреме 
Набавна 

вредност 

Исправка 

вредности  

Садашња вредност 

31.12.2016. 

1. Остала опрема 2.189 2.007 182 

2. Компјутери 1.005 998 7 

3. Транспортна средства 650 456 194 

4. Телефонска опрема 872 872 0 

5. Канцеларијска опрема 155 155 0 

6. Пословна опрема 58 39 19 

Укупно: 4.929 4.527 402 

Од исказане вредности остале опреме набавне вредности у износу од 2.189 

хиљада динара, највећи део опреме се односи на опрему која се налази у одборима 

странке у износу од 1.590 хиљада динара, исправке вредности у износу од 1.408 

хиљада динара и садашње вредности у износу од 182 хиљаде динара. 

По захтеву Државне ревизорске институције у поступку ревизије нису добијени 

докази о набавци наведене опреме, због чега нисмо могли да се уверимо у вредност 

исказане имовине у износу од 182 хиљаде динара. 

Одредбама члана 8. став 1. Закона о рачуноводству и одредбама члана 6. став 1. 

Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског покрета 

обнове, прописано је да се књижење пословних промена на рачунима имовине, обавеза 

и капиталу, приходима и расходима врши на основу веродостојних рачуноводствених 

исправа. 

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама некретнине 

садашње вредности 6.738 хиљада динара и опрему садашње вредности 182 хиљаде 

динара, без веродостојних рачуноводствених исправа, супротно одредбама члана 8. 

став 1. Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. Правилника о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, због чега нисмо могли да се 

уверимо у приказану вредност некретнина и опреме у финансијским извештајима на 

дан 31.12.2016. године, у износу од 6.920 хиљада динара. 

Ризик: 

Евидентирањем пословних промена у пословним књигама без веродостојних 

рачуноводствених исправа настаје ризик од неприказивања финансијских извештаја у 

складу са законом. 
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Препорука број 5: 

Препоручује се Српском покрету обнове да уреди стање некретнина и опреме у 

пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне рачуноводствене исправе које 

обухватају све податке потребне за евидентирање ове имовине у пословним књигама. 

Надзорни одбор Српског покрета обнове је у току поступка ревизије, дана 

30.09.2017. године, донео Извештај о контроли финансијског пословања у 2016. 

години, у којем је наведено да је у вези са ревизијом Државне ревизорске институције 

и унапређења пословања, одлучено да се у најкраћем могућем року (најкасније до краја 

календарске године) успостави потпуна контрола над финансијским пословањем 

странке, тако што ће се сва плаћања вршити благовремено преко једног банковног 

рачуна странке а документација одбора странке ће се правовремено и потпуно 

прикупљати у централи странке и обрађивати свакодневно. 

  6.1.2. Залихе (групе рачуна 10, 15) 

 у 000 динара 

Залихе 31.12.2016. 31.12.2015. 

Алат и инвентар  3.621 3.182 

Исправка вредности алата и инвентара (3.621) (3.182)  

Плаћени аванси за залихе и услуге 2.394   2.394 

Свега: 2.394 2.394 

Залихе у износу од 2.394 хиљаде динара се према аналитичкој евиденцији 

односе на дате авансе за залихе и услуге добављачима ранијих година и то: „Унија 

плус“ д.о.о. Апатин у износу од 30 хиљада динара, Штампарска занатска радња 

„Дигитал“ Краљево у износу 106 хиљада динара, „Студио Б“ д.о.о. Београд у износу од 

776 хиљада динара, Агенција за маркетинг „Закас“ Шабац у износу од 91 хиљаде 

динара, „Телеком Србија“ а.д. Београд у износу од 276 хиљада динара, Градска управа 

Града Београда у износу од 196 хиљада динара, ЈП „Пословни простор“ Вождовац у 

износу од 170 хиљада динара, „Graphinet“ д.о.о. Нови Сад у износу од 274 хиљаде 

динара и 42 добављача у укупном износу од 475 хиљада динара. 

Наведени износ плаћених аванса за залихе и услуге је приказан у годишњим 

финансијским извештајима у непромењеном износу од претходних година. 

У поступку ревизије је упућен захтев Српском покрету обнове за достављање 

документације на основу које су извршена књижења у пословним књигама, међутим 

иста није достављена Државној ревизорској институцији.  

На основу наведеног, Српски покрет обнове је у пословним књигама и 

финансијским извештајима за 2016. годину евидентирао плаћене авансе за залихе и 

услуге у износу од 2.394 хиљаде динара без веродостојних рачуноводствених исправа, 

супротно одредбама чл. 8. и 22. Закона о рачуноводству и члану 6. Правилника о 

рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, због чега 

нисмо у могућности да потврдимо исказане плаћене авансе у финансијским 

извештајима у наведеном износу. 

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама и приказао у 

финансијским извештајима, плаћене авансе за залихе и услуге у износу од 2.394 хиљаде 

динара без веродостојних рачуноводствених исправа, супротно одредбама члана 8. 
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став 1. Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. Правилника о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, због чега нисмо у могућности 

да потврдимо исказане плаћене авансе у финансијским извештајима на дан 31.12.2016. 

године у наведеном износу. 

Препорука број 6: 

Препоручује се Српском покрету обнове да уреди стање плаћених аванса за 

залихе и услуге у пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне 

рачуноводствене исправе које обухватају све податке потребне за евидентирање 

плаћених аванса у пословним књигама. 

Залихе алата и инвентара у износу од 3.621 хиљаде динара се односе на ситан 

инвентар набављен 2016. године и претходних година, чија је набавна вредност 

исказана као трошак периода у моменту стављања у употребу. 

 Током 2016. године извршена је набавка алата и инвентара у укупном износу од 

439 хиљада динара од чега се 138 хиљада динара односи на набавку опреме за видео 

надзор, 133 хиљаде динара на набавку четири рачунара и преостали износ од 168 

хиљада динара на набављену другу опрему и инвентар. 

 6.1.3. Готовински еквиваленти и готовина (група рачуна 24) 

у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Готовински еквиваленти и готовина   

Текући (пословни) рачуни 10.457 11.949 

Благајна       334      335 

Свега: 10.791 12.284 

Текући (пословни) рачуни 

Структура аналитичких рачуна евидентираних у пословним књигама Српског 

покрета обнове, дата је у следећем прегледу: 

 у 000 динара 

Опис 
Број  

рачуна 

Износ 

31.12.2016. 

Прелазни рачун благајни одбора 27 2.039 

Прелазни рачуни одбора 60 1.183 

Прелазни рачун   1 1.058 

1. Укупно прелазни рачуни 88 4.280 

2. Текући рачуни код банака 64 6.177 

Свега 1 + 2:  10.457 

1. У пословним књигама Српског покрета обнове је на 88 прелазних 

књиговодствених рачуна градских и општинских одбора исказано стање готовине од 

4.280 хиљада динара које на дан 31. децембар 2016. године није потврђено 

конфирмацијама банака, које је Државна ревизорска институција добила од банака. 

Према објашњењу одговорног лица Српског покрета обнове, „Салда су настала 

због некомплетне документације одбора ранијих година“.  
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Српски покрет обнове није извршио попис готовинских еквивалената и 

готовине на дан 31.12.2016. године и није ускладио стање готовине по књигама са 

стањем по попису на крају пословне године. Веза, Напомена 6.1. 

Одредбама члана 22. Закона о рачуноводству је прописано да за признавање, 

вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у појединачним финансијским 

извештајима, микро и друга правна лица, примењују подзаконски акт који доноси 

министар надлежан за послове финансија а одредбама члана 22. Правилника о начину 

признавања, вредновања презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима за микро и друга правна лица, је прописано да се готовина 

процењује по номиналној вредности.  

На основу наведеног утврђено је да је у пословним књигама Српског покрета 

обнове на прелазним рачунима на дан 31. децембар 2016. године исказано стање у 

износу од 4.280 хиљада динара које није потврђено конфирмацијама банака, за колико 

је више приказано стање готовине у финансијским извештајима на дан 31. децембар 

2016. године, супротно одредбама члана 22. Правилника о начину признавања, 

вредновања презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима за микро и друга правна лица, а у вези са одредбама члана 22. Закона о 

рачуноводству. 

2. На рачуну главне књиге број 241 – Текући (пословни) рачуни, су исказани: 

а) За финансирање редовног рада: 

- уплате средстава из јавних извора (буџета Републике Србије, буџета 

аутономне покрајине, односно буџета локалних самоуправа) за финансирање 

редовног рада Српског покрета обнове, у складу са Законом о финансирању 

политичких активности;  

- уплате закупаца за закуп пословног простора у складу са уговорима о закупу 

закљученим са Српским покретом обнове; 

- уплате новчаних прилога правних лица, физичких лица и предузетника за 

финансирање редовног рада Српског покрета обнове; 

- уплате банака по основу приписа камате и др; 

- исплате бруто зарада запосленима, обавеза према добављачима, пореских 

обавеза, пренос средстава општинским и градским одборима и др. 

б) За финансирање трошкова изборне кампање: 

- уплате средстава из јавних извора (буџета аутономне покрајине, односно 

буџета локалних самоуправа) за финансирање трошкова изборне кампање 

Српског покрета обнове, у складу са Законом о финансирању политичких 

активности;  

- уплате новчаних прилога физичких лица за финансирање трошкова изборне 

кампање Српског покрета обнове; 

- исплате обавеза према добављачима, путних трошкова, пренос средстава 

општинским и градским одборима и др. 

На основу закључених уговора са банкама, Српски покрет обнове је у 

пословним књигама евидентирао 64 динарска текућа рачуна за финансирање редовног 

рада својих одбора као и за финансирање трошкова изборне кампање, на којима је 
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приказао стање новчаних средстава на дан 31.12.2016. године, у износу од 6.177 

хиљада динара. 

Међутим, на основу добијених конфирмација банака, у поступку ревизије је 

утврђено да је Српски покрет обнове на дан 31.12.2016. године располагао са 152 

текућа рачуна са стањем средстава у износу од 5.639 хиљада динара. 

У наставку се даје: 

Упоредни преглед броја рачуна и износа на рачунима на дан 31.12.2016. године према 

пословним књигама Српског покрета обнове и конфирмацијама банака 

 
 

у 000 динара 

Рб Банка 

Стање у 

књигама 

Конфирмације 

банака 
Разлике 

Број 

рачуна 
Износ  

Број 

рачуна 
Износ  

Број 

рачуна 
Износ  

1 „Директна банка“ а.д. Крагујевац 7 655  13  17  (6) 638  

2 „НЛБ банка“ а.д. Београд 2 198  6  82  (4) 116  

3 „ОТП банка Србија“ а.д. Нови Сад 4 50  8  14  (4) 36  

4 „Procredit bank“ а.д. Београд 1 5  1  0  0  5  

5 
„Crédit Agricole banka Srbija“ а.д. 

Нови Сад 
3 13  4  11  (1) 2  

6 
„Банка Поштанска штедионица“ а.д. 

Београд 
6 (157) 6  147  0  (304) 

7 „Комерцијална банка“ а.д. Београд 16 4.882  40  5.037  (24) (155) 

8 „Војвођанска банка“ а.д. Нови Сад 6 42  21  113  (15) (71) 

9 „Јубанка“ а.д. Београд 2 19  9  57  (7) (38) 

10 „Banca Intesa“ а.д. Београд 12 19  29  42  (17) (23) 

11 „Erste bank“ а.д. Нови Сад 2 0  3  7  (1) (7) 

12 „Unicredit bank Srbija“ а.д. Београд 2 (1) 2  0  0  (1) 

13 „АИК банка“ а.д. Београд 0 0  1  0  (1) 0  

14 „Eurobank“ а.д. Београд 0 0  6  0  (6) 0  

15 
„Југобанка Југбанка“ а.д. Косовска 

Митровица 
0 0  2  0  (2) 0  

16 
Министарство финансија – Управа за 

трезор 
1 112  1  112  0  0  

17 

Стање средстава приказано на 

рачунима који су угашени 

претходних година 

0 340  0  0  0  340  

Укупно 1: Текући рачуни код банака 64        6.177  152 5.639 (88) 538 

18 Прелазни рачуни 0 4.280 0 0 0 4.280 

Укупно 2: Текући и прелазни рачуни 64 10.457 152 5.639 (88) 4.818 

На основу наведеног утврђено је да је у пословним књигама и финансијским 

извештајима Српског покрета обнове на дан 31. децембар 2016. године, исказано стање 

на текућим рачунима у износу од 6.177 хиљада динара, док стање према 

конфирмацијама банака износи 5.639 хиљада динара. Према наведеном стање на 

текућим рачунима на дан 31. децембар 2016. године, више је исказано у пословним 

књигама и финансијским извештајима Српског покрета обнове за 538 хиљада динара. 

Стање на текућим рачунима на дан 31. децембар 2016. године је према свему 

напред наведеном више исказано у финансијским извештајима у износу од 4.818 

хиљада динара, од чега на текућим рачунима код банака у износу од 538 хиљада 
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динара и на прелазним рачунима у пословним књигама Српског покрета обнове у 

износу од 4.280 хиљада динара. 

НАЛАЗ:  

Српски покрет обнове је у финансијским извештајима више приказао стање на 

текућим рачунима на дан 31. децембар 2016. године у износу од 4.818 хиљада динара, 

од чега на текућим рачунима код банака у износу од 538 хиљада динара и на прелазним 

рачунима у пословним књигама у износу од 4.280 хиљада динара, супротно одредбама 

члана 22. Правилника о начину признавања, вредновања презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима за микро и друга 

правна лица, а у вези са одредбама члана 22. Закона о рачуноводству. 

Ризик:  

Необезбеђивањем веродостојних рачуноводствених исправа за књижење 

пословних промена на текућим рачунима, настаје ризик од погрешног приказивања 

имовине у финансијским извештајима и пословним књигама. 

Препорука број 7: 

Препоручује се Српском покрету обнове да у пословним књигама уреди стање 

на текућим и прелазним рачунима у складу са стварним стањем новчаних средстава на 

текућим рачунима, на основу веродостојних рачуноводствених исправа и да 

усаглашава стање текућих рачуна у пословним књигама са изводима рачуна банака о 

стању средстава. 

Неевидентирани текући рачуни у пословним књигама 

На основу података добијених од банака, утврђено је да Српски покрет обнове 

није у пословним књигама евидентирао 88 текућих рачуна које је отворио код банака, 

од чега 29 рачуна који су у 2016. години имали уплате, исплате и стање новчаних 

средстава на дан 31.12.2016. године и 59 рачуна на којима није било промета и стања у 

2016. години. 

  У наставку је приказан преглед текућих рачуна чије стање и промет нису 

евидентирани у пословним књигама Српског покрета обнове за 2016. годину: 

    у 000 динара 

Број текућих 

рачуна 

Почетно 

стање 

Укупан промет 

дугује (уплате) 

Укупан промет 

потражује (исплате) 

Стање на дан 

31.12.2016. 

12 80 416 369 127 

17 57 0 0 57 

29 137 416 369 184 

За наведених 29 текућих рачуна, у поступку ревизије, Српски покрет обнове 

није по захтеву Државне ревизорске институције доставио изводе банака текућих 

рачуна и рачуноводствену документацију која није књижена. 

Према називу и намени текућих рачуна који нису евидентирани у пословним 

књигама Српског покрета обнове, исти се односе на следеће градске и општинске 

одборе и изборне рачуне: 
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Општински одбори: 

Жабаљ, Апатин, Смедерево, Сомбор, Краљево, Грделица, Чачак, Бајина Башта, 

Косјерић, Рача, Кнић, Димитровград, Рековац, Житиште, Житорађа, Лебане, Стара 

Пазова, Врбас. 

Изборни рачуни:  

Бајина Башта, Књажевац. 

На основу наведеног, Српски покрет обнове је у пословним књигама и 

финансијским извештајима мање приказао почетно стање новчаних средстава у 2016. 

години за 29 текућих рачуна у износу од 137 хиљада динара, мање приказао уплате на 

рачуне у износу од 416 хиљада динара, мање приказао исплате са рачуна у износу од 

369 хиљада динара и мање приказао стање новчаних средстава на дан 31.12.2016. 

године у износу од 184 хиљаде динара, јер није уредио организацију рачуноводства на 

начин који омогућава свеобухватно евидентирање пословних промена, супротно 

одредбама члана 7. Закона о рачуноводству и члана 22. Правилника о начину 

признавања, вредновања презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима за микро и друга правна лица. 

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове није евидентирао и приказао у пословним књигама и 

финансијским извештајима за 2016. годину, стање и промет новчаних средстава за 29 

текућих рачуна, због чега је мање приказао почетно стање готовине на текућим 

рачунима за 2016. годину у износу од 137 хиљада динара, уплате новчаних средстава у 

износу од 416 хиљада динара, исплате новчаних средстава у износу од 369 хиљада 

динара и мање приказао стање на текућим рачунима на дан 31.12.2016. године у 

износу од 184 хиљаде динара, супротно одредбама члана 7. и 22. Закона о 

рачуноводству и члана 22. Правилника о начину признавања, вредновања, презентације 

и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица. 

Ризик: 

Необезбеђивањем свеобухватног евидентирања пословних промена настаје 

ризик од неприказивања финансијских извештаја у складу са законом. 

Препорука број 8: 

Препоручује се Српском покрету обнове да евидентира у својим пословним 

књигама стање и промет текућих рачуна који нису евидентирани у пословним 

књигама. 

Благајна 

Стање средстава на дан 31.12.2016. године на рачуну Благајна износи 334 

хиљаде динара и односи се на благајну Главног одбора и 14 благајни општинских и 

градских одбора Српског покрета обнове и то: 

у 000 динара 

Рб Благајна  
Почетно 

стање 

Промет 

дугује 

Промет 

потражује 

Стање 

31.12.2016.  

1. Суботица 346 92 92 346 

2. Главни одбор 141 1.082 1.082 141 

3. Сомбор 98 0 0 98 
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4. Сремска Митровица 66 49 49 66 

5. Ниш 45 19 19 45 

6. Љубовија 34 0 0 34 

7. Варварин 24 0 0 24 

8. Медвеђа-кампања 19 0 0 19 

9. Градски одбор Београд 15 430 430 15 

10. Ариље 9 0 0 9 

11. Лебане-кампања 3 0 0 3 

12. Нова Варош-кампања 2 0 0 2 

13. Лапово (52) 0 0 (52) 

14 Непознат одбор (416) 0 0 (416) 

15 Лапово-кампања 0 40 40 0 

Укупно: 334 1.712 1.712 334 

Српски покрет обнове благајничко пословање организује преко благајне 

Главног одбора и благајни градских и општинских одбора. У 2016. години, промет 

свих благајни је износио 1.712 хиљада динара. 

Највећи део оствареног промета благајне односи се на благајну Главног одбора 

странке и износи 1.082 хиљаде динара, а преостали промет у износу од 630 хиљада 

динара се односи на промет пет благајни градских и општинских одбора. 

Стање средстава на дан 31.12.2016. године на рачуну Благајна износи 334 

хиљаде динара и односи се на пренето стање из претходне године у истом износу, од 

чега дуговни салдо износи 802 хиљаде динара а потражни салдо 468 хиљада динара.  

С обзиром да Српски покрет обнове није вршио редован годишњи попис 

имовине и обавеза на дан 31.12.2016. године, па тиме ни новчаних средстава у 

благајни, због чега није утврђено стварно стање средстава у благајни на дан 31.12.2016. 

године, Државна ревизорска институција је уручила захтев Српском покрету обнове да 

достави објашњење за стања у благајнама одбора на дан 31.12.2016. године. 

Српски покрет обнове је доставио писани одговор у којем је навео: „Салда су 

настала због некомплетне документације одбора ранијих година.“ 

На основу наведеног, утврђено је да је Српски покрет обнове више исказао 

новчана средства у благајни на дан 31.12.2016. године у износу од 334 хиљаде динара, 

због неприбављених веродостојних рачуноводствених исправа за књижење пословних 

промена из претходних година у укупном износу од 1.270 хиљада динара од чега у 

износу од 802 хиљаде динара за више исказано дуговно стање благајне и у износу од 

468 хиљада динара за више исказано потражно стање благајне. 

 НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове је у финансијским извештајима за 2016. годину више 

исказао новчана средства у благајни на дан 31.12.2016. године у износу од 334 хиљаде 

динара, због неприбављених веродостојних рачуноводствених исправа за књижење 

пословних промена из претходних година у укупном износу од 1.270 хиљада динара од 

чега у износу од 802 хиљаде динара за више исказано дуговно стање благајне и у износу 

од 468 хиљада динара за више исказано потражно стање благајне, супротно 

одредбама члана 22. Правилника о начину признавања, вредновања презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима за микро и друга 

правна лица, а у вези са одредбама члана 22. Закона о рачуноводству.   
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Ризик:  

Необезбеђивањем веродостојних рачуноводствених исправа за књижење 

пословних промена у благајни, настаје ризик од погрешног приказивања имовине у 

финансијским извештајима и пословним књигама. 

Препорука број 9: 

Препоручује се Српском покрету обнове да у пословним књигама уреди стање благајне 

у складу са стварним стањем новчаних средстава у благајни, на основу веродостојних 

рачуноводствених исправа. 

 6.1.4. Улози (сопствени извори) оснивача и других лица (група рачуна 30) 

 у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Улози (сопствени извори) оснивача и других лица    

Улози (сопствени извори) оснивача и других лица 16.197 16.197 

Свега 16.197 16.197 

Улози (сопствени извори) оснивача и других лица у износу од 16.197 хиљада 

динара приказани су у финансијским извештајима у непромењеном износу од 

претходних година. 

У поступку ревизије је упућен захтев Српском покрету обнове за достављање 

документације на основу које је евидентиран улог у пословним књигама. Српски 

покрет обнове је доставио одговор да немају документацију. 

Одредбама члана 8. став 1. Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. 

Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског покрета 

обнове, прописано је да се књижење пословних промена на рачунима имовине, обавеза 

и капиталу, приходима и расходима врши на основу веродостојних рачуноводствених 

исправа. 

На основу наведеног, није презентована веродостојна рачуноводствена 

документација на основу које су улози оснивача и других лица евидентирани у 

пословним књигама и приказани у финансијским извештајима, супротно одредбама 

члана 8. став 1. Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. Правилника о рачуноводству 

и рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, због чега нисмо могли да се 

уверимо у приказану вредност улога оснивача и других лица у финансијским 

извештајима на дан 31.12.2016. године, у износу од 16.197 хиљада динара. 

НАЛАЗ:  

Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама и приказао у 

финансијским извештајима, улоге оснивача и других лица у износу од 16.197 хиљада 

динара без веродостојних рачуноводствених исправа, супротно одредбама члана 8. 

став 1. Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. Правилника о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, због чега нисмо могли да се 

уверимо у приказану вредност улога оснивача и других лица у финансијским 

извештајима на дан 31.12.2016. године, у наведеном износу.  
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Ризик: 

Евидентирањем пословних промена у пословним књигама без веродостојних 

рачуноводствених исправа настаје ризик од неприказивања финансијских извештаја у 

складу са законом. 

Препорука број 10: 

Препоручује се Српском покрету обнове да уреди стање улога оснивача и 

других лица у пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне рачуноводствене 

исправе које обухватају све податке потребне за евидентирање улога у пословним 

књигама. 

 6.1.5. Нераспоређени вишак прихода над расходима (група рачуна 34) 

 у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Нераспоређени вишак прихода над расходима    

Вишак прихода над расходима  30.813 31.154 

Свега: 30.813 31.154 

Нераспоређени вишак прихода над расходима у износу од 30.813 хиљада динара 

обухвата нето ефекат нераспоређеног вишка прихода над расходима ранијих година у 

износу од 31.154 хиљаде динара, који је умањен за накнадно утврђене расходе из 

претходне године у износу од 341 хиљаде динара. 

Нераспоређени вишак прихода над расходима има следећу структуру: 

 000 динара 

А/Б 
Рачун 

ГК 
Опис Датум Износ Напомена 

А. 340 Почетно стање 01.01.2016. 31.154 Вишак прихода над расходима 

оставарен ранијих година 

пренет у 2016. годину. 

 3400 Корекција у 

2016. 

01.01.2016. 335 Корекција почетног стања 

вишка прихода над расходима 

ранијих година, због накнадно 

пристиглих фактура на 

књижење 

   31.12.2016 6 

Б. 3400 Укупно извршена корекција 

у 2016. години 

341  

А-Б 34 Салдо рачуна 31.12.2016. 30.813  

 6.1.6. Вишак расхода над приходима (група рачуна 35) 

 у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Вишак расхода над приходима    

Вишак расхода над приходима ранијих година 28.913 28.913 

Вишак расхода над приходима текуће године      750          0 

Свега: 29.663 28.913 

Вишак расхода над приходима износи 29.663 хиљаде динара и односи се на 

вишак расхода над приходима ранијих година у износу од 28.913 хиљада динара и 

вишак расхода над приходима такуће године у износу од 750 хиљада динара. 
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Према Изјави Председништва Српског покрета обнове од 20.06.2017. године, 

датој на основу члана 34. Закона о рачуноводству, није донета одлука о покрићу 

губитка који је утврђен редовним годишњим финансијским извештајем за 2016. 

годину.  

 6.1.7. Обавезе из пословања (група рачуна 43) 

 у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Обавезе из пословања    

Примљени аванси, депозити и кауције 1.853 1.853 

Добављачи у земљи 6.001 6.530 

Остале обавезе из пословања      17      17 

Свега: 7.871 8.400 

Обавезе из пословања износе 7.871 хиљаду динара и односе се на обавезе за 

примљене авансе, депозите и кауције у износу од 1.853 хиљаде динара, на обавезе 

према добављачима у земљи за извршене услуге и испоручена добра за потребе 

редовног рада и изборне кампање у износу од 6.001 хиљаде динара и остале обавезе из 

пословања у износу од 17 хиљада динара.  

Српски покрет обнове није извршио попис обавеза на дан 31.12.2016. године и 

није ускладио стање обавеза по књигама са стањем по попису на крају пословне 

године. Веза, Напомена 6.1.  

Српски покрет обнове није вршио усаглашавање обавеза са повериоцима на дан 

31.12.2016. године. 

Обавезе за примљене авансе, депозите и кауције у износу од 1.853 хиљаде 

динара се односе на пренете обавезе из ранијих година за које није у поступку ревизије 

презентована рачуноводствена документација на основу које су ове обавезе 

евидентиране у пословним књигама и приказане у финансијским извештајима, 

супротно одредбама члана 8. став 1. Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. 

Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског покрета 

обнове, због чега нисмо могли да се уверимо у приказану вредност обавеза за 

примљене авансе, депозите и кауције у финансијским извештајима на дан 31.12.2016. 

године, у износу од 1.853 хиљаде динара. 

Српски покрет обнове је у пословним књигама на дан 31.12.2016. године, на 

рачуну обавезе према добављачима, исказао обавезе према добављачима у земљи у 

износу од 6.001 хиљаду динара, које се односе на исказане обавезе у износу од 14.260 

хиљада динара умањене за више плаћене обавезе према добављачима у износу од 8.259 

хиљада динара.  

У циљу прибављања ревизијских доказа ради изражавања мишљења о 

финансијским извештајима и правилности пословања Српског покрета обнове у складу 

са релевантним ISSAI/ISA стандардима, Државна ревизорска институција је у поступку 

ревизије, упутила захтеве за независну потврду стања обавеза/потраживања 

(конфирмацију) за 19 добављача, према којима су исказане обавезе у пословним 

књигама на дан 31.12.2016. године, у износу од 9.439 хиљада динара, како је приказано 

у следећем прегледу: 
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     у 000 динара 

Рб Назив добављача МБ 

Стање ГК 

31.12.2016. 

Конфир 

мација 

Више 

исказане 

обавезе 

Мање 

исказане 

обавезе 
1     2          1 - 2         1 - 2 

1. „Pink International Company“ д.о.о. 

Београд 

06908381 6.953 /   

2. „БИМБРОС“ д.о.о. Београд 17205897 453 0 453  

3. Градска управа Ниш  320 30 290  

4. „COM. Mago Gradnja“ д.о.о. Београд 20031468 273 0 273  

5. РТВ „К9“ Крагујевац 17429957 220 /   

6. ЈКП „Београдске електране“ Београд 07020210 187 0 187  

7. Политика новине и магазини „ПНМ“ 

д.о.о. Београд 

17372424 182 0 182  

8. ЈП „ЕПС“ Београд 20053658 187 450  (263) 

9. ТП „Millennium Show“ д.о.о. Вршац 08756724 150 /   

10. „Мото Боем превоз“ д.о.о. Неготин 20603534 135  /   

11. „NBGP Properties“ д.о.о. Београд 07020210 130 0 130  

12. ЈП „Пословни простор“ Нови Сад – у 

ликвидацији 

08270163 117 /   

13. „VIP MOBILE“ д.о.о. Београд 20220023 79 /   

14. „ROYAL TOURS“ д.о.о. Београд 17299794 29 0 29  

15. „Српска реч“ д.о.о. Београд 07495633 24  /   

16. Штампарија„ЕМЦ“ Крагујевац 61634258 0 3  (3) 

17. „Excelsior“ д.о.о. Београд 17065262 0 0   

18. „Craft Studio“ д.о.о. Београд 20628669 0 0   

19. „Artprint Media“ д.о.о. Нови Сад 20686375 0 0   

 Укупно:  9.439 483 1.544 (269) 

По датим захтевима за независну потврду стања, 12 добављача је доставило 

податке о стању њихових потраживања према Српском покрету обнове на дан 

31.12.2016. године, што се односи на исказане обавезе странке у износу од 1.761 

хиљаде динара. У поступку ревизије утврђено је да од исказаних обавеза према 

добављачима на дан 31.12.2016. године у износу од 1.761 хиљаде динара, неусаглашене 

обавезе по конфирмацијама се односе на више исказане обавезе у износу од 1.544 

хиљаде динара, а на мање исказане обавезе се односи износ од 269 хиљада динара. 

У наставку је приказан збирни преглед тражених и добијених конфирмација од 

добављача: 

   у 000 динара 

Опис 
Број 

конфирмација 

Исказане 

обавезе 

% од укупно исказаних 

обавеза од 14.260 

Тражене кофирмације: 19 9.439  66% 

Није добијен одговор: 7 7.678  

Добијен одговор: 12 1.761 12% 

     од чега:    

     Потврђено стање: 3 0  

     Није потврђено стање: 9 1.761 12% 

На основу наведеног утврђено је да су обавезе према добављачима у износу од 

1.761 хиљаде динара више исказане за 1.544 хиљаде динара и мање за 269 хиљада 

динара од стања потраживања по књигама добављача на основу конфирмација, па је 

исказани износ обавеза у пословним књигама Српског покрета обнове у наведеном 

износу непоуздан.  
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Од наведених 19 добављача, према којима су исказане обавезе у пословним 

књигама на дан 31.12.2016. године, у износу од 9.439 хиљада динара, у поступку 

ревизије није презентована рачуноводствена документација на основу које су ове 

обавезе евидентиране у пословним књигама за девет добављача у укупном износу од 

8.525 хиљада динара, од којих је највећа обавеза исказана према добављачу „Pink 

International Company“ д.о.о. Београд, у износу од 6.953 хиљаде динара.  

Такође, Државна ревизорска институција је у поступку ревизије, упутила 

захтеве за независну потврду стања обавеза/потраживања (конфирмацију) и за 10 

добављача, за које је Српски покрет обнове евидентирао у пословним књигама више 

плаћене обавезе у износу од 5.113 хиљада динара у пословним књигама на дан 

31.12.2016. године, како је приказано у следећем прегледу: 
     у 000 динара 

Р 

б 
Назив добављача МБ 

Стање ГК 

31.12.2016. 

Конфир 

мација 

Више 

исказане 

плаћене 

обавезе 

Мање 

исказане  

обавезе 

1. ЈКП „Београдски водовод и 

канализација“ Београд 

07018762 128 2 128 2 

2. „CONAAI“ д.о.о. Београд 20062819 229 0 229  

3. Зорица Милошевић Пр Јавни 

Извршитељ Пожаревац 

63556904 231 0 231  

4. Штампарија Графо ВС Лапово 63639109 320 0 320  

5. Приходи од давања у закуп 

објеката општине Србобран 

 337 0 337  

6. Град Београд - Градска управа 

града Београда 

 787 0 787  

7. „Дунав осигурање“ а.д.о. Београд 07046898 795 0 795  

8. „Телеком Србија“ а.д. Београд 17162543 1.018 107 1.018 107 

9. „Стандард“ д.о.о. Костолац – у 

стечају 

07852169 1.266 /   

10. ЈКП „Новосадска топлана“ Н. Сад 08038210 2 77 2 77 

 Укупно:  5.113 186 3.847 186 

По датим захтевима за независну потврду стања, девет добављача је доставило 

податке о стању њихових обавеза/потраживања према Српском покрету обнове на дан 

31.12.2016. године, што се односи на исказане више плаћене обавезе странке у износу 

од 3.847 хиљада динара (5.113 – 1.266).  

У поступку ревизије утврђено је да по конфирмацијама Српски покрет обнове 

нема више плаћене обавезе у износу од 3.847 хиљада динара, већ има неплаћене 

обавезе према добављачима у укупном износу од 186 хиљада динара, па је исказани 

износ преплаћених обавеза у пословним књигама Српског покрета обнове непоуздан. 

У наставку је приказан збирни преглед тражених и добијених конфирмација од 

добављача: 
   у 000 динара 

Опис 
Број 

конфирмација 

Исказане 

преплаћене 

обавезе 

% од укупно исказаних 

обавеза од 8.259  

Тражене кофирмације: 10 5.113 62% 

Није добијен одговор: 1 1.266  

Добијен одговор: 9 3.847 47% 

     од чега:    

     Потврђено стање: 0 0  

     Није потврђено стање: 9 3.847 47% 
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Од наведених 10 добављача, према којима су исказане више плаћене обавезе у 

пословним књигама на дан 31.12.2016. године, у износу од 5.113 хиљада динара, у 

поступку ревизије није презентована рачуноводствена документација на основу које су 

исказане више плаћене обавезе за пет добављача у укупном износу од 2.831 хиљаде 

динара, од којих је највећа више плаћена обавеза исказана према добављачу 

„Стандард“ д.о.о. Костолац – у стечају, у износу од 1.266 хиљада динара, која потиче 

из 2014. године. 

НАЛАЗ:  

Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама обавезе за 

примљене авансе, депозите и кауције у износу од 1.853 хиљаде динара, обавезе за 

девет добављача у износу од 8.525 хиљада динара и исказао више плаћене обавезе за 

пет добављача у укупном износу од 2.831 хиљаде динара, без веродостојних 

рачуноводствених исправа, супротно одредбама члана 8. став 1. Закона о 

рачуноводству и члана 6. став 1. Правилника о рачуноводству и рачуноводственим 

политикама Српског покрета обнове, због чега нисмо могли да се уверимо у приказану 

вредност ових обавеза у финансијским извештајима на дан 31.12.2016. године, у 

наведеном износу.  

Ризик: 

Евидентирањем пословних промена у пословним књигама без веродостојних 

рачуноводствених исправа настаје ризик од неприказивања финансијских извештаја у 

складу са законом. 

Препорука број 11: 

Препоручује се Српском покрету обнове да уреди стање обавеза из пословања у 

пословним књигама на начин да обезбеди веродостојне рачуноводствене исправе које 

обухватају све податке потребне за евидентирање обавеза у пословним књигама. 

НАЛАЗ:  

Обавезе према добављачима у износу од 1.761 хиљаде динара више су исказане 

за 1.544 хиљаде динара и мање за 269 хиљада динара од стања потраживања по 

књигама добављача на основу конфирмација, а више плаћене обавезе у износу од 3.847 

хиљада динара су на основу конфирмација исказане у пословним књигама добављача 

као потраживања у износу од 186 хиљада динара, па су исказане обавезе у пословним 

књигама Српског покрета обнове у износу од 1.761 хиљаде динара и више плаћене 

обавезе у износу од 3.847 хиљада динара, непоуздане.  

Ризик: 

Неусаглашавање обавеза са повериоцима повећава ризик од нетачног 

приказивања ове позиције у финансијским извештајима. 

6.2. БИЛАНС УСПЕХА 

 6.2.1. Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. (група рачуна 64) 

 У складу са одредбама члана 3. Закона о финансирању политичких активности, 

политички субјекти се финансирају из јавних и приватних извора. Средства из ових 
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извора, политички субјекти користе за финансирање трошкова редовног рада и 

трошкове изборне кампање. 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. износе 20.578 хиљада динара и 

односе се на следеће врсте прихода:  

- приходе остварене из буџета Републике Србије за финансирање редовног рада 

Српског покрета обнове у 2016. години;  

- приходе остварене из буџета Аутономне Покрајине Војводине за финансирање 

редовног рада Српског покрета обнове у 2016. години; 

- приходе остварене из буџета градова и општина за финансирање редовног рада 

и изборне кампање Српског покрета обнове у 2016. години, као и на 

- приходе остварене по основу новчаних прилога физичких лица и предузетника 

за финансирање редовног рада и изборне кампање Српског покрета обнове у 

2016. години.  

У наставку је приказана структура наведених прихода: 
 у 000 динара 

Врста прихода Намена средстава  
Износ  

31.12.2016. 

Приходи из републичког буџета За финансирање редовног рада 14.496 

Приходи из покрајинског буџета За финансирање редовног рада 200 

Приходи из градских и општинских буџета 
За финансирање редовног рада 2.574 

За финансирање изборне кампање 522 

1) Приходи из јавних извора:  17.792 

Приходи од прилога правних лица За финансирање редовног рада 87 

Приходи од прилога предузетника За финансирање редовног рада  23 

Приходи од прилога физичких лица 
За финансирање редовног рада  2.574 

За финансирање изборне кампање 102 

2) Приходи из приватних извора:  2.786 

Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 20.578 

У поступку ревизије је утврђено да је Српски покрет обнове у 2016. години, у 

пословним књигама, на рачуну 640 – Приходи од донација, дотација, субвенција и сл. 

из републичког буџета, евидентирао приходе из буџета аутономне покрајине и локалне 

самоуправе у износу од 3.296 хиљада динара, приходе од домаћих привредних 

друштава, предузетника и других правних лица у износу од 110 хиљада динара и 

приходе од физичких лица у износу од 2.676 хиљада динара – укупно 6.082 хиљаде 

динара, супротно одредбама члана 13. став 2. тачка 2. Закона о рачуноводству и члана 

46. Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга 

правна лица, којима је прописано да се приходи из буџета аутономне покрајине и 

локалне самоуправе исказују на рачуну 641, приходи од стране домаћих привредних 

друштава, предузетника и других правних лица исказују на рачуну 643 и да се приходи 

од физичких лица исказују на рачуну 644. 

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове је у пословним књигама за 2016. годину, на рачуну 

прихода из републичког буџета евидентирао и приходе из буџета аутономне покрајине 

и локалне самоуправе, приходе од стране домаћих привредних друштава, 

предузетника и других правних лица и приходе од физичких лица у укупном износу од 

6.082 хиљада динара, супротно одредбама члана 13. став 2. тачка 2. Закона о 

рачуноводству и члана 46. Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у 

Контном оквиру за друга правна лица. 
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Ризик:  

Евидентирањем у пословним књигама прихода из различитих извора збирно на 

једном троцифреном рачуну, уместо одвојено на посебним троцифреним рачунима за 

сваки извор прихода, настаје ризик од умањења видљивости извора финансирања 

политичке странке. 

Чланом 3. Закона о финансирању политичких активности прописано је да се 

политички субјекти финансирају из јавних и приватних извора и да се та средства 

користе за финансирање трошкова редовног рада и трошкова изборне кампање. 

Чланом 27. истог Закона прописано је да регистроване политичке странке воде 

књиговодство о свим приходима и расходима по пореклу, висини и структури прихода 

и расхода у складу са прописима који уређују рачуноводство и ревизију. 

У поступку ревизије је утврђено да Српски покрет обнове у 2016. години, у 

пословним књигама, није обезбедио аналитичку евиденцију структуре прихода 

прикупљених за финансирање трошкова редовног рада и трошкова изборне кампање у 

складу са наведеним законским одредбама. 

У Годишњем финансијском извештају за 2016. годину од 12.04.2017. године, 

који је Српски покрет обнове предао Агенцији за борбу против корупције, исказани су 

приходи за изборну кампању у износу од 624 хиљаде динара. Ови приходи нису у 

пословним књигама странке аналитички евидентирани као приходи за изборну 

кампању већ заједно са приходима за редован рад, на истом рачуну, због чега се на 

основу књиговодствене евиденције не може утврдити намена прихода за финансирање 

трошкова редовног рада и трошкова изборне кампање.    

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове није у пословним књигама обезбедио аналитичку 

евиденцију структуре прихода прикупљених за финансирање трошкова редовног рада 

и трошкова изборне кампање, супротно одредбама члана 27. Закона о финансирању 

политичких активности. 

Ризик:  

Необезбеђивањем одговарајуће аналитичке структуре прихода у пословним 

књигама у складу са законским прописима, настаје ризик од неодговарајућег вођења 

евиденција и извештавања политичког субјекта. 

Препорука број 12: 

Препоручује се Српском покрету обнове да обезбеди у пословним књигама 

евиденцију структуре прихода прикупљених за финансирање трошкова редовног рада 

и трошкова изборне кампање, у складу са Законом о финансирању политичких 

активности. 

1) ПРИХОДИ ИЗ ЈАВНИХ ИЗВОРА 

(1) Приходи из републичког буџета 

У 2016. години остварени су приходи из буџета Републике Србије за 

финансирање редовног рада Српског покрета обнове у укупном износу од 14.496 

хиљада динара. Министарство надлежно за послове финансија врши пренос 

сразмерног дела средстава политичким субјектима сваког месеца, до десетог у месецу 
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за претходни месец, у складу са одредбама члана 17. Закона о финансирању 

политичких активности. 

У периоду од јануара до јула 2016. године, средства за редован рад су 

преношена на текући рачун Српског покрета обнове бр. 205-0000000182131-96 код 

Комерцијалне банке а.д. Београд, док су у преосталим месецима 2016. године средства 

преношена на текући рачун Српског покрета обнове бр. 840-0000017142763-75 код 

Министарства финансија – Управе за трезор. 

У наставку је приказана динамика уплаћених износа Српском покрету обнове 

по основу припадајућих месечних средстава из буџета Републике Србије за 

финансирање редовног рада у 2016. години: 

  у 000 динара 

Ред. бр. Датум уплате 
Месечни износ уплате средстава из 

буџета 

1 11.01.2016              1.658  

2 10.02.2016              1.658  

3 10.03.2016              1.658  

4 11.04.2016              1.658  

5 10.05.2016              1.658  

6 10.06.2016              1.658  

7 11.07.2016                 111  

8 10.08.2016              1.445  

9 09.09.2016                 748  

10 10.10.2016                 748  

11 10.11.2016                 748  

12 09.12.2016                 748  

Укупно: - 14.496 

Одредбама члана 16. Закона о финансирању политичких активности прописано 

је да средства из јавних извора која се обезбеђују за финансирање редовног рада 

политичких субјеката чији су кандидати изабрани за народне посланике, односно 

одборнике одређују се на нивоу од 0,105% пореских прихода буџета Републике Србије, 

пореских прихода буџета аутономне покрајине, односно пореских прихода буџета 

јединице локалне самоуправе. 

Одредбама члана 5. став 4. Закона о буџетском систему
18

, прописано је да 

уколико се поједини приходи и примања, расходи и издаци, као и буџет локалне власти 

утврђују релативно, као проценат буџета или расхода буџета Републике Србије, 

односно буџета локалне власти, њихов износ, односно висина утврдиће се 

примењујући, као основицу, пореске приходе.  

Коалиционим споразумом о расподели средстава за финансирање редовног рада 

политичких субјеката, од 5. јула 2016. године, који је Српски покрет обнове закључио 

са још шест политичких субјеката, утврђена је расподела средстава између политичких 

странака које су заједнички учествовале на изборима, а која се за финансирање 

редовног рада добијају из буџета Републике Србије. По основу овог споразума, Српски 

покрет обнове учествује са 2,29% у расподели средстава и он се, према извештају 

                                                                 

 
18 „Службени гласник РС“, бр. 54/09, 73/10, 101/10, 101/11, 93/12, 62/13, 63/13 – испр, 108/13, 142/14, 68/15 – др.закон, 103/15 и 
99/16 
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Министарства финансија о пренетим средствима за редован рад политичких партија, 

примењује од августа месеца 2016. године. 

  (2) Приходи из буџета за финансирање изборне кампање 

Српски покрет обнове је на парламентарним изборима одржаним 24. априла 

2016. године наступио у коалицији са Српском напредном странком и није остварио 

приходе из буџета за финансирање трошкова изборне кампање, јер је Коалиционим 

споразумом од 4. марта 2016. године Српска напредна странка одређена за носиоца 

финансирања изборне кампање. Коалициони споразум је склопљен 22. марта 2016. 

године са Српском напредном странком и за изборе за посланике у Скупштини 

Аутономне покрајине Војводине одржане 24. априла 2016. године, а склопљени су 

споразуми и за изборе за одборнике у скупштинама градова и општина у Републици 

Србији. 

Укупни остварени приходи из буџета градова и општина за финансирање 

трошкова изборних кампања Српског покрета обнове одржаних у 2016. години износе 

522 хиљаде динара, према следећој структури: 

  у 000 динара 

Буџет Датум уплате Опис - намена Износ 

Град Ужице од 12.02 до 04.05.2016. Градски избори 70 

Град Суботица од 22.02 до 20.07.2016. Градски избори 113 

Град Крагујевац 18.04. и 09.05.2016. Градски избори 277 

Општина Лапово 14.04. и 26.04.2016. Општински избори 48 

Општина Велико Градиште 06.05.2016. Општински избори 14 

Укупно:   522 

Одредбама члана 20. Закона о финансирању политичких активности, прописано 

је да се средства из јавних извора за покриће трошкова изборне кампање обезбеђују у 

години у којој се одржавају редовни избори, у износу од 0,1% расхода буџета 

Републике Србије, расхода буџета аутономне покрајине, односно расхода буџета 

јединице локалне самоуправе, за годину за коју се буџет доноси. 

Чланом 21. Закона о финансирању политичких активности уређује се расподела 

наведених средстава. Средства се распоређују у висини од 20% у једнаким износима 

подносиоцима проглашених изборних листа који су приликом подношења изборне 

листе дали изјаву да ће користити средства из јавних извора за покриће трошкова 

изборне кампање. Ова средства уплаћују се у року од пет дана од дана проглашења 

свих изборних листа. 

Преостали део ових средстава (80%) додељује се подносиоцима изборних листа 

које су освојиле мандате, сразмерно броју освојених мандата, у року од пет дана од 

дана проглашења изборних резултата, без обзира да ли су користили средства из јавних 

извора за покриће трошкова изборне кампање. 

  (3) Приходи из градских и општинских буџета 

Српски покрет обнове је у 2016. години остварио приходе за финансирање 

редовног рада из буџета 12 градова у износу од 1.886 хиљада динара, што је приказано 

у следећем прегледу: 
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 у 000 динара 

Буџет  Уплаћени износ 

Град Београд   565  

Град Нови Сад   386  

Град Крагујевац   346  

Град Шабац   257  

Град Смедерево   115 

Град Сомбор   55  

Град Краљево   48  

Град Пожаревац   40  

Град Ужице   32 

Град Ваљево   22  

Град Лозница   15  

Град Крушевац   5  

Укупно: 1.886 

Такође, Српски покрет обнове је у 2016. години остварио приходе за 

финансирање редовног рада из буџета 17 општина у износу од 688 хиљада динара, што 

је приказано у следећем прегледу:  

 у 000 динара 

Буџет  Уплаћени износ 

Општина Бечеј   119  

Општина Варварин   98  

Општина Смедеревска Паланка   85  

Општина Лапово   68 

Општина Трстеник   63  

Општина Пирот   47 

Општина Темерин   42 

Општина Параћин   39 

Општина Србобран   32  

Општина Велико Градиште   24 

Општина Прибој   15  

Општина Оџаци   14  

Општина Кула   14 

Општина Бајина Башта   11 

Општина Љубовија   7 

Градска општина Младеновац   5 

Општина Ивањица   5 

Укупно: 688 

Наведена новчана средства из буџета градова и општина за финансирање 

редовног рада уплаћивана су у 2016. години на текуће рачуне градских и општинских 

одбора Српског покрета обнове отворених код пословних банака. 

(4) Приходи из покрајинског буџета  

Укупни приходи из буџета Аутономне покрајине Војводине за финансирање 

редовног рада Српског покрета обнове у 2016. години износе 200 хиљада динара и 

преношени су у периоду од 12.07. до 23.12.2016. године, по основу месечних Решења 

Покрајинског секретаријата за финансије о преносу средстава политичким субјектима 
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за финансирање њиховог редовног рада, на текући рачун Српског покрета обнове бр. 

840-0000017142763-75 који се води код Министарства финансија – Управе за трезор. 

Коалиционим споразумом од 22. марта 2016. године, склопљеним ради заједничког 

учешћа на изборима за посланике у Скупштини Аутономне покрајине Војводине, 

утврђена је расподела средстава између политичких странака које су заједнички 

учествовале на изборима. По основу овог споразума, Српски покрет обнове учествује 

са 4% у расподели средстава која се исплаћују од јула месеца 2016. године. 

2) ПРИХОДИ ИЗ ПРИВАТНИХ ИЗВОРА 

(1) Приходи од прилога правних лица и предузетника 

Приходи од прилога правних лица и предузетника по основу новчаних давања 

за финансирање редовног рада Српског покрета обнове у 2016. години, остварени су у 

укупном износу од 110 хиљада динара, што је приказано у следећем прегледу: 

  у 000 динара 

Назив даваоца прилога 
Матични 

број 

Датум 

уплате 

Износ 

прилога 

СТР „Сакс“, Саша Сакић ПР, Трбушница 55549460 17.03.2016  6  

СТР „Сакс“, Саша Сакић ПР, Трбушница 55549460 22.06.2016  6  

СТР „Сакс“, Саша Сакић ПР, Трбушница 55549460 29.12.2016  6  

Марија Живковић ПР, „Феро промет 014“, Ваљево 63335282 16.06.2016  5  

1. Приходи од новчаних прилога предузетника   23 

Удружење „Лепота говора“, Сопот 28209908 14.10.2016  12  

Удружење „Лепота говора“, Сопот 28209908 18.11.2016  12  

Удружење „Лепота говора“, Сопот 28209908 22.12.2016  13  

„Диви“ д.о.о. Ужице 07674074 21.04.2016  50  

2. Приходи од новчаних прилога правних лица   87 

Укупно 1 + 2:   110 

Новчани прилози правних лица и предузетника за финансирање редовног рада 

уплаћивани су на текуће рачуне градских и општинских одбора Српског покрета 

обнове.  

У поступку ревизије је утврђено да се приходи остварени од Удружења „Лепота 

Говора“ из Сопота, у износу од 37 хиљада динара, односе на приходе од издавања у 

закуп пословног простора – локала у Сопоту површине 38 м
2
, по основу Уговора о 

закупу пословног простора закљученог са овим Удружењем дана 7. септембра 2016. 

године. У Годишњем финансијском извештају за 2016. годину, поднетом Агенцији за 

борбу против корупције, ови приходи су исказани у Табели 6. Приходи од имовине 

политичког субјекта. 

Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама приходе од 

издавања у закуп непокретности Удружењу „Лепота говора“, у износу од 37 хиљада 

динара, као приходе од донација, дотација, субвенција и сл. на рачунима групе 64 

уместо као приходе од нефинансијске имовине на рачунима групе 65 у складу са 

одредбама члана 13. Закона о рачуноводству и члана 47. Правилника о Контном оквиру 

и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица. Веза, Напомена 6.2.2. 

Одредбама члана 9. став 3. Закона о финансирању политичких активности 

прописано је да је давалац прилога, који обавља привредну делатност, дужан да 

достави политичком субјекту своју изјаву или потврду надлежног органа да је измирио 
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све обавезе по основу јавних прихода, изјаву да не врши нити да је у последње две 

године вршио делатност од општег интереса по основу уговора, правно лице да 

достави податке о својој власничкој структури и изјаву да није прекорачио максималну 

вредност давања из члана 10. овог закона. 

У поступку ревизије смо утврдили да Српски покрет обнове није обезбедио 

изјаве од једног правног лица („Диви“ д.о.о.) и два предузетника (СТР „Сакс“ и ПР 

„Феро промет 014“), који су дали укупно пет прилога у 2016. години у износу од 73 

хиљаде динара, да су измирили све обавезе по основу јавних прихода, да не врше нити 

да су у последње две године вршили делатност од општег интереса по основу уговора, 

за правно лице да није доставило податке о својој власничкој структури и да нису 

прекорачили максималну вредност давања, супротно одредбама члана 9. став 3. Закона 

о финансирању политичких активност. 

Одредбама члана 10. Закона о финансирању политичких активности прописано 

је да максимална вредност давања на годишњем нивоу, које једно физичко лице може 

дати политичким субјектима за редован рад, износи највише 20 просечних месечних 

зарада. Максимална вредност давања на годишњем нивоу, које једно правно лице може 

дати политичким субјектима за редован рад износи највише 200 просечних месечних 

зарада. 

Одредбама члана 22. истог закона, прописано је да физичка и правна лица, у 

једној календарској години у којој се одржавају избори могу, поред давања за редован 

рад, дати и средства за трошкове изборне кампање до максимално прописаног износа 

на годишњем нивоу из члана 10. овог закона, без обзира на број изборних кампања у 

календарској години. 

Чланом 2. истог закона дефинисана је „просечна месечна зарада“ као просечна 

месечна зарада у Републици Србији, без пореза и доприноса, према подацима органа 

надлежног за послове статистике за претходну годину. 

На основу наведених одредаба закона, максимална вредност давања на 

годишњем нивоу које једно физичко лице може дати политичком субјекту за редован 

рад износи 889 хиљада динара, а максимална вредност давања које једно правно лице 

може дати политичком субјекту за редован рад износи 8.886 хиљада динара
19

. 

Максималне вредности давања Српском покрету обнове нису прекорачене у 2016. 

години од стране правних лица. 

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове није обезбедио изјаве од једног правног лица и два 

предузетника, давалаца пет прилога у износу од 73 хиљаде динара, да су измирили све 

обавезе по основу јавних прихода, да не врше нити да су у последње две године вршили 

делатност од општег интереса по основу уговора, податке о власничкој структури 

правног лица и изјаве о томе да није прекорачена максимална вредност давања, 

супротно одредбама члана 9. став 3. Закона о финансирању политичких активности.   

Ризик:  

Необезбеђивањем изјава давалаца прилога у складу са законом, настаје ризик од 

настанка забрањеног финансирања и недозвољеног прикупљања средстава.  

                                                                 

 
19 Максимална вредност давања на годишњем нивоу обрачуната је на основу податка о просечној месечној заради без пореза и 

доприноса по запосленом у Републици Србији исплаћеној у периоду јануар – децембар 2015. године, и на основу званично 
објављених података Републичког завода за статистику износи 44.432 динара.  
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Препорука број 13: 

Препоручује се Српском покрету обнове да успостави адекватан систем интерне 

контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који спречава 

прикупљање прилога без обезбеђених изјава давалаца прилога прописаних Законом о 

финансирању политичких активности.  

 (2) Приходи од прилога физичких лица  

Приходи од прилога физичких лица износе укупно 2.676 хиљада динара. Од 

овог износа се на прилоге физичких лица за покриће трошкова изборних кампања у 

2016. години односи 102 хиљаде динара, док се преостали износ од 2.574 хиљаде 

динара односи на прилоге физичких лица за финансирање редовног рада Српског 

покрета обнове у 2016. години. 

Ови приходи се највећим делом односе на прилоге физичких лица за 

финансирање редовног рада Главног одбора Нови Сад у износу од 2.416 хиљада 

динара.  

Новчане прилоге је уплатило 41 физичко лице у износима од пет хиљада до 98 

хиљада динара, а највећа збирна уплата по једном физичком лицу износи 179 хиљада 

динара, што је у оквиру ограничења максималне вредности давања на годишњем нивоу 

од 889 хиљада динара.  

 У поступку ревизије је утврђено да Српски покрет обнове није обезбедио изјаве 

за 12 прилога које је уплатило десет физичких лица у укупном износу од 376 хиљада 

динара, да нису прекорачили максималну вредност давања из члана 10. став 1. Закона о 

финансирању политичких активности.  

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове није обезбедио изјаве од десет физичких лица која су 

дала 12 прилога у укупном износу од 376 хиљада динара, да нису прекорачили 

максималну вредност давања, супротно члану 9. став 3. Закона о финансирању 

политичких активности. 

Финансирање трошкова изборних кампања 

Приходи од прилога физичких лица у износу од 102 хиљаде динара, односе се 

на финансирање трошкова изборне кампање општинских избора у Трстенику, 

одржаних 24. априла 2016. године. Уплате прилога су извршила три физичка лица на 

рачун за изборну кампању бр. 205-0000000230390-43. 

Финансирање редовног рада 

У наставку је приказана структура прилога физичких лица за финансирање 

редовног рада Српског покрета обнове у 2016. години, у укупном износу од 2.574 

хиљаде динара, по појединачним одборима, и то:  

  у 000 динара 

Одбор СПО Број текућег рачуна 
Број физичких лица - 

уплатиоца 

Укупан 

износ 

ГО Нови Сад 310-0000000007975-53 32 2.416 

ГО Суботица 220-0000000062446-61 1 63 

ОО Трстеник 330-0000045000232-16 3 46 

ОО Варварин 160-0000000447749-85 1 39 
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ОО Смедеревска Паланка 200-2279190111887-65 1 10 

Укупно: - 38 2.574 

Одредбама члана 9. став 1. Закона о финансирању политичких активности 

прописано је да је прилог новчани износ, осим чланарине, који физичко или правно 

лице добровољно даје политичком субјекту, поклон, као и услуге пружене без накнаде 

или под условима који одступају од тржишних. Ставом 4. истог члана уређено је да је 

политички субјект дужан да прими уплату новчаног износа из става 1. овог члана 

искључиво са текућег рачуна даваоца. 

У поступку ревизије је утврђено да је Српски покрет обнове примио уплате 

прилога физичких лица за финансирање редовног рада путем уплатнице, a не са 

текућег рачуна даваоца, у укупном износу од 16 хиљада динара, које се односе на три 

уплате прилога од стране два физичка лица на текући рачун Општинског одбора 

Српског покрета обнове у Трстенику бр. 330-0000045000232-16. 

НАЛАЗ: 

 Српски покрет обнове је примио три прилога од два физичка лица, у укупном 

износу од 16 хиљада динара, уплатом путем уплатнице на своје текуће рачуне, а не 

уплатом са текућих рачуна даваоца прилога, противно одредбама члана 9. став 4. 

Закона о финансирању политичких активности. 

 6.2.2. Приходи од нефинансијске имовине (група рачуна 65) 

  у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Приходи од нефинансијске имовине   

Приходи од закупнина покретних и непокретних ствари 66 0 

Чланарина 225 430 

Свега: 291 430 

 Приходи од нефинансијске имовине износе 291 хиљаду динара и односе се на 

приходе од закупнина покретних и непокретних ствари у износу од 66 хиљада динара и 

на приходе од чланарина у износу од 225 хиљада динара. 

 Приходи од закупнина покретних и непокретних ствари, у износу од 66 хиљада 

динара, односе се на приходе од издавања у закуп непокретности - ненамештеног 

једнособног стана површине 31 м
2
 у Београду, градска општина Сопот, по основу 

уговора о закупу стана. У Годишњем финансијском извештају за 2016. годину, 

поднетом Агенцији за борбу против корупције, ови приходи су исказани у Табели 6. 

Приходи од имовине политичког субјекта. 

У поступку ревизије је утврђено да је Српски покрет обнове у пословним 

књигама, приходе од издавања у закуп непокретности Удружењу „Лепота говора“, у 

износу од 37 хиљада динара, евидентирао као приходе од донација, дотација, 

субвенција и сл. на рачунима групе 64 уместо као приходе од нефинансијске имовине 

на рачунима групе 65. Веза, Напомена 6.2.1.2)(1) 

Приходи од чланарина, у износу од 225 хиљада динара, евидентирани су у 

пословним књигама и приказани у финансијском извештају за 2016. годину као 

приходи од нефинансијске имовине на групи рачуна 65 уместо као приходи од 

чланарина и чланских доприноса на рачунима 630 и 631 прописаним Правилником о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица. 
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Одредбама члана 13. Закона о рачуноводству прописано је да правна лица и 

предузетници пословне промене књиже на рачунима прописаним контним оквиром, а 

одредбама члана 26. став 2. истог Закона је прописано да министар надлежан за 

послове финансија прописује садржину и форму образаца финансијских извештаја за 

потребе јединственог информисања и статистичке обраде за друга правна лица.  

Одредбама члана 45 – 47. Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у 

Контном оквиру за друга правна лица прописано је да се на рачунима групе 63, 64 и 65, 

исказују приходи према називима рачуна ових група.   

Чланом 2. став 1. и 2. Правилника о садржини и форми образаца финансијских 

извештаја за друга правна лица, прописано је да обрасци Биланс стања и Биланс успеха 

чине његов саставни део и да се у погледу садржине појединих група рачуна и рачуна у 

обрасцима поступа према одредбама правилника који уређује Контни оквир и 

садржину рачуна у Контном оквиру за друга правна лица. Чланом 7. став 1. истог 

Правилника, прописано је да у обрасцу Биланс успеха друга правна лица исказују 

податке у колонама 5 и 6, на свим позицијама означеним словним ознакама, римским и 

арапским бројевима према садржини група рачуна и рачуна по појединим позицијама 

(АОП) тог обрасца. 

На основу наведеног, Српски покрет обнове је у пословним књигама и 

финансијским извештајима за 2016. годину, евидентирао и приказао приходе од 

чланарина, у износу од 225 хиљада динара, на групи рачуна 65 - Приходи од 

нефинансијске имовине уместо на рачуну 630 - Приходи од чланарина, а приходе од 

издавања у закуп непокретности, у износу од 37 хиљада динара, евидентирао као 

приходе од донација, дотација, субвенција и сл. на рачунима групе 64 уместо као 

приходе од нефинансијске имовине на рачунима групе 65, супротно члану 13. и члану 

26. став 2. Закона о рачуноводству, чл. 45 - 47. Правилника о Контном оквиру и 

садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица и члану 2. став 1. и 2. 

Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја за друга правна 

лица. 

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове је приходе од чланарина и чланских доприноса, у износу 

од 225 хиљада динара, приказао у финансијском извештају за 2016. годину као приходе 

од нефинансијске имовине, а приходе од нефинансијске имовине, у износу од 37 хиљада 

динара, као приходе од донација, дотација, субвенција и сл, супротно одредбама члана 

13. и члана 26. став 2. Закона о рачуноводству, чл. 45 - 47. Правилника о Контном 

оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за друга правна лица и члана 2. став 1. и 

2. Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја за друга правна 

лица.  

Ризик: 

Несастављањем редовних годишњих финансијских извештаја у складу са 

законским и подзаконским прописима, настаје ризик да ће корисници информација из 

ових финансијских извештаја донети погрешне закључке.  

Препорука број 14: 

Препоручује се Српском покрету обнове да успостави адекватан систем интерне 

контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који спречава погрешно 

приказивање структуре пословних прихода у финансијским извештајима. 
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Чланом 8. став 1. Закона о финансирању политичких активности прописано је 

да је чланарина новчани износ који члан политичке странке редовно плаћа на начин и 

под условима утврђеним статутом или другим општим актом политичке странке.  

Српски покрет обнове није донео Правилник о чланарини предвиђен Статутом 

и Правилником о организовању и начину рада локалних органа СПО. Веза, Напомена  

1.3) 

Приходи од чланарина, у износу од 225 хиљада динара, се односе на 

евидентиране чланарине, које је уплатило 21 физичко лице, два одбора странке и осам 

правних лица. Појединачна висина уплаћене чланарине износи од 73 динара до 19 

хиљада динара. Физичка лица су уплатила 82 хиљадe динара, Градски одбор Краљево 

је уплатио шест хиљада динара, Градски одбор Ужице је уплатио три хиљаде динара, а 

са рачуна правних лица је уплаћено 134 хиљаде динара, и то: 

 у 000 динара 

Назив правног лица Износ 

„ЈП за планирање и урбанизам“, Смедеревска Паланка 46 

„Општинска туристичка организација“, Смедеревска Паланка 22 

Јавно предузеће Смедеревска Паланка 10 

ТУД „Мегамаркет“ д.о.о. Смедеревска Паланка 1 

Општина Смедеревска Паланка 45 

„Соко Штарк“ д.о.о. Београд 3 

ЈКП „Водовод“, Смедеревска Паланка 4 

Установа „Центар за развој спорта“, Смедеревска Паланка 3 

Укупно: 134 

У поступку ревизије затражили смо објашњење за уплате чланарина које су 

извршила наведена правна лица, с обзиром на то да је одредбама члана 8. став 2. 

Закона о финансирању политичких активности прописано да се уплата чланарине врши 

искључиво са текућег рачуна члана странке. 

Према објашњењу одговорних лица странке, наведено је: да се не ради о 

уплатама правних лица, него о личним давањима (донација, чланарина) заснованим на 

личним потезима појединаца, која су извршена путем трајног налога или 

административне забране на зараду, да поменуте уплате нису засноване ни на једној 

одлуци страначког органа, јер Српски покрет обнове нема Правилник о чланарини, 

нити одлуку страначког органа о начину плаћања чланарине, да је овакав начин уплате 

чланарине у претходном периоду била устаљена пракса, и да је Српски покрет обнове 

предузео све мере да се прекине оваква пракса имајући у виду да наведени начин 

уплате чланарине није у складу са постојећим прописима.   

На основу наведеног, Српски покрет обнове је примио уплате чланарина, у 

износу од 134 хиљаде динара, уплатама са текућих рачуна правних лица, а не уплатом 

са текућих рачуна чланова странке, супротно одредбама члана 8. став 2. Закона о 

финансирању политичких активности.  

У поступку ревизије утврђено је да је Српски покрет обнове прикупио 

чланарине од девет физичких лица, у износу од 70 хиљада динара, која су путем 

уплатница уплатила чланарине чији износ прелази хиљаду динара на годишњем нивоу, 

и то у годишњим износима од хиљаду и сто динара до 19 хиљада динара по уплатиоцу. 

Такође је утврђено и да је прикупљена чланарина од стране Градског одбора 

Српског покрета обнове у Краљеву, у износу од шест хиљада динара, уплаћена на 

текући рачун одбора бр. 200-2279190108929-15 и да је прикупљена чланарина од 
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стране Градског одбора у Ужицу, у износу од три хиљаде динара, уплаћена на текући 

рачун одбора бр. 355-0000001016102-47, при чему у поступку ревизије нису дате на 

увид издате признанице о примљеним чланаринама.  

Према писаном објашњењу одговорног лица у странци, Српском покрету 

обнове није доступна финансијска документација наведених одбора странке.   

Одредбама члана 8. став 3. Закона о финансирању политичких активности 

прописано је да се чланарина, чији износ не прелази хиљаду динара на годишњем 

нивоу, може платити у готовини или путем уплатнице и да је овлашћено лице 

политичке странке, уколико се чланарина плаћа у готовини, дужно да изда признаницу 

о примљеној чланарини, потписану од стране члана политичке странке и овлашћеног 

лица политичке странке.  

На основу наведеног, Српски покрет обнове је прикупио чланарине, чији износ 

прелази хиљаду динара, од девет физичких лица, у износу од 70 хиљада динара, 

уплатама путем уплатница, уместо са текућих рачуна чланова странке, супротно 

одредбама члана 8. став 2. и 3. Закона о финансирању политичких активности. Такође, 

за уплате чланарина прикупљених од стране Градског одбора у Краљеву, у износу од 

шест хиљада динара и од Градског одбора у Ужицу, у износу од три хиљаде динара, 

нису издате признанице о примљеним чланаринама потписане од стране члана 

политичке странке и овлашћеног лица политичке странке, супротно одредбама члана 8. 

став 3. истог Закона. 

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове је примио уплате чланарина, у износу од 134 хиљаде 

динара, уплатама са текућих рачуна правних лица уместо са текућих рачуна чланова 

странке, прикупио чланарине чији износ прелази хиљаду динара на годишњем нивоу, 

уплатом путем уплатница, а не уплатом са текућих рачуна чланова странке, у 

укупном износу од 70 хиљада динара и није издао признанице члановима странке за 

прикупљену чланарину у Градском одбору у Краљеву, у износу од шест хиљада динара 

и у Градском одбору у Ужицу, у износу од три хиљаде динара, супротно одредбама 

члана 8. став 2. и 3. Закона о финансирању политичких активности.  

Ризик:  

Наплатом чланарине која се не врши искључиво са текућег рачуна члана 

политичке странке и неиздавањем признаница члановима странке за прикупљену 

чланарину, настаје ризик од забрањеног или недозвољеног финансирања политичког 

субјекта. 

Препорука број 15: 

 Препоручује се Српском покрету обнове да успостави адекватан систем интерне 

контроле и уреди политике, процедуре и активности на начин који спречава наплату 

чланарине која се не врши искључиво са текућег рачуна члана политичке странке и 

неиздавање признаница члановима странке за прикупљену чланарину. 

 

 

 

 

 

 



 

 

62 
 

 6.2.3. Трошкови материјала и енергије (група рачуна 51) 

у 000 динара  

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Трошкови материјала и енергије   

Трошкови осталог режијског материјала 66 0 

Трошкови горива и енергије 2.858 2.797 

Трошкови електричне енергије 1.979 2.409 

Свега: 
 

4.903 5.206 

Трошкови материјала и енергије износе 4.903 хиљаде динара, од чега се на 

трошкове осталог режијског материјала односи 66 хиљада динара, трошкове горива и 

енергије 2.858 хиљада динара и на утрошену елетричну енергију 1.979 хиљада динара. 

Трошкови осталог режијског материјала у износу од 66 хиљада динара односе 

се највећим делом на трошкове услуга електро одржавања у општинском одбору 

Параћин, по фактури предузетника ЗР „Аутоматика-Жица“ Живорад Илић ПР, 

Рашевица. 

Трошкови исказани у износу од 2.858 хиљада динара се односи на трошкове 

набавке књига и стручне литературе и трошкове штампања у износу од 949 хиљада 

динара, трошкове нафтних деривата у износу од 836 хиљада динара, трошкове ситног 

инвентара у износу од 439 хиљада динара, трошкове осталог материјала у износу од 

407 хиљада динара, трошкове канцеларијског материјала у износу од 134 хиљаде 

динара, трошкове материјала за одржавање хигијене и пословног простора у износу од 

48 хиљада динара и трошкове одржавања опреме у износу од 45 хиљада динара. 

Трошкови за стручно усавршавање и оспособљавање, међународну сарадњу и 

рад са чланством 

У складу са одредбама члана 19. став 3. Закона о финансирању политичких 

активности, дужност Српског покрета обнове за 2016. годину је да од укупно 

добијених средстава из јавних извора за редован рад на годишњем нивоу, у износу од 

17.792 хиљаде динара (Веза, Напомена 6.2.1.), најмање 5% укупних средстава, односно 

890 хиљада динара, користи за стручно усавршавање и оспособљавање, међународну 

сарадњу и рад са чланством. 

У складу са наведеним законским одредбама, Српски покрет обнове је утрошио 

за ове намене у 2016. години 1.194 хиљаде динара, односно 6,7% добијених средстава 

из јавних извора за редован рад, колико је приказао и у свом Годишњем финансијском 

извештају за 2016. годину, који је поднет Агенцији за борбу против корупције. 

Структуру трошкова за стручно усавршавање и оспособљавање, међународну 

сарадњу и рад са чланством чине трошкови набавке књига и стручне литературе ради 

поделе активистима Српског покрета обнове у износу од 824 хиљаде динара, путни 

трошкови за одлазак у иностранство у износу од 245 хиљада динара и трошкове 

штампања роковника, пропагандног материјала и флајера у износу од 125 хиљада 

динара. 

Трошкови набавке књига и стручне литературе у износу од 824 хиљаде динара 

се односи на набавку 709 примерака књига и то: 625 примерака књиге „Јавни рат 

тајним досијеима“, 49 примерака књиге „9. март – документи“ и 35 примерака књиге 

„Видовдан 1992.“, по испостављеним и плаћеним фактурама од привредног друштва 

„Српска реч“ д.о.о. Београд. 
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Путни трошкови за одлазак у иностранство у износу од 245 хиљада динара се 

односе на трошкове авио карата за четири члана Одбора за културу Српског покрета 

обнове, који су боравили у Москви, у периоду од 18. до 21. маја 2016. године, ради 

унапређења међународне сарадње у сфери културе, у износу од 191 хиљаде динара и 

трошкови авио карата за представницу Одбора за медицину Српског покрета обнове 

која је учествовала на европском конгресу удружења за хипертензију одржаног у 

Паризу у периоду од 09. до 13. јуна 2016. године у износу од 54 хиљаде динара. Веза, 

Напомена 6.2.4. 

У пословним књигама и финансијским извештајима Српског покрета обнове за 

2016. годину евидентирани су и приказани трошкови моторног горива у износу од 836 

хиљада динара, од чега по основу коришћења једног службеног возила Jeep Grand 

Cherokee 3.1 у износу од 653 хиљаде динара.  

Преостали износ од 183 хиљаде динара се односи на трошкове моторног горива 

по основу коришћења возила који нису у власништву Српског покрета обнове и са 

чијим власницима странка није закључила уговор о коришћењу приватног моторног 

возила у службене сврхе. Ови трошкови нису евидентирани у пословним књигама на 

основу веродостојних рачуноводствених исправа у складу са одредбама члана 8. 

Закона о рачуноводству.  

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове је у финансијским извештајима за 2016. годину више 

исказао расходе у износу од 183 хиљаде динара по основу утрошеног моторног горива 

за возила која нису у власништву Српског покрета обнове и са чијим власницима 

странка није закључила уговор о коришћењу приватног моторног возила у службене 

сврхе, супротно одредбама члана 32. Правилника о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима 

микро и других правних лица и чл. 8. и 22. Закона о рачуноводству. 

Ризик:  

Евидентирањем пословних промена у пословним књигама без веродостојне 

рачуноводствене исправе повећава се ризик од погрешног исказивања позиција у 

финансијским извештајима и ризик од састављања непоузданих финансијских 

извештаја.  

Трошкови електричне енергије у износу од 1.979 хиљада динара односе се на 

трошкове електричне енергије за места на којима се налазе градски и општински 

одбори Српског покрета обнове: градски одбор Београд (Кнеза Михајла 48), Нови Сад, 

Крагујевац, Краљево, Пирот, Ниш, Бечеј, Сремска Митровица, Врање и Кула. 

 Српски покрет обнове као закупац није у пословним књигама за 2016. годину, 

евидентирао трошкове електричне енергије код oсам закупљених пословних простора, 

иако је Уговорима о закупу пословног простора предвиђено да их сноси закупац. 

Трошкови нису евидентирани за места на којима се налазе следећи градски и 

општински одбори странке: Велико Градиште, Сремски Карловци, Ваљево, 

Смедеревска Паланка, Смедеревo, Младеновац, Пожаревац и Обреновац. Веза, 

Напомена 6.2.5. 
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 6.2.4. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи (група 

рачуна 52) 

  у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи   

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 4.426 5.797 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада 

на терет послодавца 765 988 

Трошкови накнада по уговору о делу 687 1.357 

Остали лични расходи и накнаде 1.289 1.208 

Свега 7.167 9.350 

Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи исказани су у износу 

од 7.167 хиљада динара, од чега се на трошкове бруто зарада и накнада зарада односи 

4.426 хиљада динара, остале личне расходе и накнаде у износу од 1.289 хиљада динара, 

трошкове доприноса који се обрачунавају на терет послодавца 765 хиљада динара и 

трошкове накнада по основу уговора о делу 687 хиљада динара.  

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) у износу од 4.426 хиљада динара се 

односе на трошкове по следећим основама исплате: 

у 000 динара 

Основ исплате Износ 

Редован рад 4.157 

Прековремени рад 67 

Минули рад 81 

Накнада за исхрану у току рада 85 

Регрес за коришћење годишњег одмора 36 

Укупно 4.426 

Зараде и накнаде зарада се обрачунавају у складу са Законом о раду
20

 и 

уговорима о раду закљученим између Српског покрета обнове и запослених. 

Уговор о раду дефинише основну зараду у бруто износу. Основна зарада се 

увећава према одредбама Закона о раду за сваку пуну годину рада остварену у радном 

односу код послодавца (минули рад) за 0,4% од основице. 

Српски покрет обнове запосленима исплаћује накнаду трошкова за исхрану у 

току рада у бруто износу од 1.000 динара месечно. 

На дан 31.12.2016. године, Српски покрет обнове је имао петоро запослених на 

неодређено време. 

Просечна месечна зарада по запосленом у Српском покрету обнове у 2016. 

години износи 49 хиљада динара (бруто), односно 36 хиљада динара (нето), обрачуната 

као дванаестомесечни просек. 

 

 

 

                                                                 

 
20 „Службени гласник РС“, бр. 24/05, 61/05, 54/09, 32/13 и 75/14 
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Зараде исплаћене руководиоцима Српског покрета обнове у 2016. години 

износе: 

   у 000 динара 

Радно место 
Број  

лица 

Бруто 

зарада 

Нето  

зарада 

Просечна месечна 

нето зарада 

Директор  1 792 569 47 

Трошкови накнаде по основу уговора о делу у износу од 687 хиљада динара се 

односе на исплате накнада по основу уговора о делу за шест физичких лица за 

обављање послова телефонског и непосредног анкетирања. 

Остали лични расходи и накнаде у износу од 1.289 хиљада динара у 2016. 

години се односе на закуп пословног простора од физичких лица у износу од 521 

хиљаде динара, накнаде трошкова превоза за долазак и одлазак са рада запослених у 

износу од 298 хиљада динара, трошкове превоза за службено путовање у иностранство 

у износу од 245 хиљада динара, накнаде лицу за обављање послова техничког 

секретара у Крагујевцу у износу 152 хиљаде динара, отпремнину запосленом који је 

проглашен технолошким вишком у износу од 41 хиљаде динара, накнаде за полагање 

стручних испита запослених у износу од 15 хиљада динара и остале накнаде у износу 

од 17 хиљада динара. 

Неевидентирани трошкови зарада 

У поступку ревизије је утврђено да је одбор Крагујевац Српског покрета обнове 

без закљученог уговора о раду или другог уговора у смислу Закона о раду, ангажовао 

једно лице за обављање послова техничког секретара, супротно одредбама  чл. 30, 32. и 

чл. 197-202. Закона о раду, којем је у 2016. години исплаћено из благајне 152 хиљаде 

динара, при чему није извршен обрачун припадајућих пореза и доприноса, супротно 

одредбама члана 12. став 1. Закона о доприносима за обавезно социјално осигурање
21

 

којима је прописано да када осигураник остварује приходе по више различитих основа 

(радни однос, самостална делатност, уговори и др.), допринос за обавезно пензијско и 

инвалидско осигурање обрачунава се и плаћа по свим наведеним основама и супротно 

одредбама члана 101. Закона о порезу на доходак грађана
22

, којим је прописано да 

порез по одбитку исплатилац обрачунава, обуставља и уплаћује на прописане рачуне у 

моменту исплате прихода. 

У поступку ревизије је упућен захтев Српском покрету обнове за достављање 

уговора о ангажовању наведеног лица и објашњења у вези са наведеним али исти нису 

достављени.  

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове је без закљученог уговора о раду или другог уговора у 

смислу Закона о раду, ангажовао једно лице за обављање послова техничког 

секретара, супротно одредбама чл. 30, 32. и чл. 197-202. Закона о раду, којем је у 2016. 

години исплаћено из благајне 152 хиљаде динара, при чему није извршен обрачун 

припадајућих пореза и доприноса, супротно одредбама члана 12. став 1. Закона о 

                                                                 

 
21 „Службени гласник РС“, бр. 84/04, 61/05, 62/06, 5/09, 52/11, 101/11, 7/12 - усклађени дин. изн., 8/13 - усклађени дин. изн., 47/13, 
108/13, 6/14 - усклађени дин. изн., 57/14, 68/14 - др. закон и 5/15 - усклађени дин. изн. и 112/15, 5/16 - усклађени дин. изн. 
22 „Службени гласник РС“, бр. 24/01, 80/02, 80/02 - др. закон, 135/04, 62/06, 65/06 - испр., 31/09, 44/09, 18/10, 50/11, 91/11 - одлука 

УС, 7/12 - усклађени дин. изн., 93/12, 114/12 - одлука УС, 8/13 - усклађени дин. изн., 47/13, 48/13 - испр., 108/13, 6/14 - усклађени 
дин. изн., 57/14, 68/14 - др. закон, 5/15 - усклађени дин. изн. и 112/15, 5/16 - усклађени дин. изн. 
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доприносима за обавезно социјално осигурање и одредбама члана 101. Закона о порезу 

на доходак грађана. 

Препорука број 16: 

 Препоручује се Српском покрету обнове да уреди радноправни статус лица које 

је ангажовано за обављање послова техничког секретара. 

 6.2.5. Трошкови производних услуга (група рачуна 53) 

 у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Трошкови производних услуга   

Трошкови транспортних услуга 2.320 2.104 

Трошкови услуга одржавања 206 60 

Трошкови закупнина 970 1.434 

Трошкови рекламе и пропаганде 1.783 346 

Трошкови осталих услуга    1.857 2.805 

Свега: 7.136 6.749 

 Трошкови производних услуга су исказани у износу од 7.136 хиљада динара од 

чега се на трошкове транспортних услуга односи 2.320 хиљада динара, трошкове 

услуга одржавања 206 хиљада динара, трошкове закупнина 970 хиљада динара, 

трошкове рекламе и пропаганде 1.783 хиљаде динара и трошкове осталих услуга 1.857 

хиљада динара.  

Трошкови транспортних услуга у износу од 2.320 хиљада динара се односе на 

трошкове телефонских услуга у износу до 2.017 хиљада динара, трошкове 

транспортних услуга у износу од 201 хиљаде динара и трошкове ПТТ услуга у износу 

до 102 хиљаде динара. 

 Од укупног износа трошкова телефонских услуга, на Градски одбор у Београду 

се односи 1.658 хиљада динара, највећим делом по фактурама „Vip mobile“ д.о.о. 

Београд и „Телеком Србија“ а.д. Београд као највећих добављача, а преостали износ од 

359 хиљада динара се односи на трошкове телефонских услуга у одборима Српског 

покрета обнове у Кули, Варварину, Параћину, Пироту, Сремској Митровици, 

Трстенику, Смедеревској Паланци, Новом Саду, Крагујевцу, Сомбору, Лозници, 

Краљеву, Нишу и Смедереву. 

 Трошкови услуга одржавања у износу од 206 хиљада динара се односе на 

молерске радове извршене од стране ЈКП „Стан“, Нови Сад у износу од 52 хиљаде 

динара, поправку клима уређаја од стране „Frigo Best“ д.о.о. Београд у износу од 47 

хиљада динара, поправку електромотора од стране електросервиса „Волт“, Београд у 

износу од 19 хиљада динара и друге трошкове.   

Трошкови закупнина приказани су у финансијском извештају у износу од 970 

хиљада динара. Српски покрет обнове је у пословним књигама евидентирао трошкове 

закупа пословног простора у наведеном износу за следеће одборе: Градски одбор 

Београд у износу од 206 хиљада динара, Општински одбор Кула у износу од 13 хиљада 

динара, Градски одбор Нови Сад у износу од 343 хиљаде динара, Градски одбор 

Суботица у износу од 149 хиљада динара, Градски одбор Ниш у износу од 214 хиљада 

динара, Градски одбор Смедерево у износу 33 хиљаде динара и Општински одбор 

Србобран у износу од 12 хиљада динара. 



 

 

67 
 

У следећем прегледу су наведени уговори о закупу пословног простора, 

достављени у току ревизије:  

РБ Град / Општина Улица и број 
Површи

на (m
2
) 

Закуподавац 
Уговорена 

цена  

1. Београд Кнез Михајлова 48 271 Град Београд Без накнаде 

2. Ниш Караџићева 5 128,64 Град Ниш 17.644,26 дин 

3. Крагујевац Рудничкој 7а 59,37 
ЈП „Градска 

стамбена агенција“ 

71 еур без 

пдв 

4. Ваљево Хајдук Вељкова 16 22 физичко лице 100 еур 

5. Смедерево Моме Арделића 5 22,50 Град Смедерево 
1.690 дин без 

пдв 

6. 
Смедеревска 

Паланка 
Војводе Мишића 9 74,04 Скупштина општине Без накнаде 

7. Пожаревац Дринска 3 34 Град Пожаревац 53,70 еур 

8. Обреновац Карађорђева 10 а 33 физичко лице 110 еур 

9. Младеновац Краља Петра I 24 14 физичко лице 100 еур 

10. Велико Градиште Жике Поповића 21 физичко лице 100 еур 

11. Сремски Карловци Патријарха Рајачића 19 22 физичко лице 100 еур 

Појединачним уговорима о закупу регулисано је да трошкови проистекли из 

коришћења ових пословних просторија падају на терет Српског покрета обнове. 

У поступку ревизије, на основу књижених месечних фактура за услуге закупа, 

утврдили смо да Српски покрет обнове користи пословни простор и на још седам 

локација, за који нису дати на увид уговори о закупу пословног простора, и то: 
       у динарима 

РБ 
Град / 

Општина 
Улица и број 

Површи

на (m
2
) 

Закуподавац 
Број 

фактуре 

Датум 

фактуре 

Износ 

фактуре 

1. Београд 
Војводе 

Степе 280 
73 Град Београд 4669-01 29.01.2016. 67.581,95 

2. Београд 
Михаила 

Петровића 12 
77 Град Београд 12483-03 31.03.2016. 1.318,57 

3. Београд Пожешка 41 36,43 

ЈП „Пословни 

простор“, 

Чукарица 

1-ГО-

1606052 
30.06.2016. 6.904,62 

4. Нови Сад Радничка 20 400,02 Град Нови Сад 

Предрачун 

бр. 

2016.03003

200-1 

01.03.2016. 20.016,52 

5. Нови Сад Радничка 20 157,27 Град Нови Сад 

Предрачун 

бр. 

2016.03003

198-1 

01.03.2016. 7.869,60 

6. Лесковац 
Светозара 

Марковића 80 
26 

ЈП „Дом“, 

Лесковац 

201604-

4000185 

април 

2016. 
55.267,82 

7. Србобран 
Трг 

Републике 4 
- 

Општина 

Србобран 
307/2016 01.11.2016. 508 

На основу наведеног, утврђено је да Српски покрет обнове користи пословни 

простор са или без надокнаде на најмање 18 локација. 

У поступку ревизије затражили смо достављање списка одбора на дан 

31.12.2016. године, са подацима о уговорима о закупу пословног простора, односно о 
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коришћењу пословног простора без надокнаде у местима у којима постоје одбори 

странке. 

У поступку ревизије, није нам достављен списак одбора на дан 31.12.2016. 

године, као ни тражени подаци о закупу пословног простора.  

Трошкови рекламе и пропаганде у износу од 1.783 хиљаде динара, евидентирани 

су у пословним књигама за следеће страначке одборе: Градски одбор Београд у износу 

од 117 хиљада динара, Општински одбор Варварин у износу од 69 хиљада динара, 

Градски одбор Сомбор у износу од 451 хиљаду динара, Општински одбор Велико 

Градиште у износу од 74 хиљаде динара, Градски одбор Крагујевац у износу од 796 

хиљада динара, Општински одбор Трстеник у износу од 75 хиљада динара, Градски 

одбор Ужице у износу од 154 хиљаде динара и Општински одбор Смедеревска Паланка 

у износу од 47 хиљада динара. 

Српски покрет обнове није исказао трошкове рекламе и пропаганде за 

парламентарне изборе, покрајинске изборе и изборе за одборнике у скупштинама 

градова и општина у Републици Србији, осим већ поменутих исказаних трошкова по 

градовима и општинама, јер је наступао у коалицији са Српском напредном странком, 

са којом има склопљене коалиционе споразуме, према којима је Српска напредна 

странка носилац финансирања изборне кампање.  

Од укупног износа исказаних трошкова рекламе и пропаганде, највећи удео од 

76% односи се на следеће услуге: 

    у 000 динара 

Ред. бр. Добављач 
Број 

фактуре 

Датум 

фактуре 
Опис услуге Износ 

1. 

Агенција за штампу и 

едукацију 

„Штампарија ЕМЦ“, 

Крагујевац 

Предрачун 

бр. 120/16 
25.03.2016. 

Брендирање и штампање 

рекламног материјала 

(кутије, банери, постери, 

флајери и сл.) 

253 

2. 

Агенција за штампу и 

едукацију 

„Штампарија ЕМЦ“, 

Крагујевац 

224/16 06.04.2016. 
Услуга штампе (билборд, 

флајери и др.) 
197 

3. 

Новинско издавачко 

предузеће „Сомборске 

новине“ а.д. Сомбор 

389/16 22.04.2016. 
Оглашавање у 

„Сомборским новинама“ 
126 

4. 

Студио за графички 

дизајн „Још боље“, 

Београд 

04-

IV/2016 
06.04.2016. 

Услуга графичког дизајна 

фасцикли, омота и 

плаката 

125 

5. 

RSG „MEDIA 

GROUP“ д.о.о. 

Крагујевац 

033-16 25.03.2016. Радио реклама 90 

6. 
„Art Studio“ д.о.о. 

Сомбор 
048/2016 13.04.2016. 

Изборни програм и 

флајери 
85 

7. 

Новинско издавачко 

предузеће „Сомборске 

новине“ а.д. Сомбор 

371/16 18.04.2016. 
Оглашавање у 

„Сомборским новинама“ 
84 

8. 

Агенција за 

консалтинг и 

менаџмент услуге 

„3X3 Basket Event“, 

Крагујевац 

03/04-16 19.04.2016. 

Маркетинг микс за 

политичку кампању 

(дељење флајера, 

брендирање девојака, 

публиковање и 

рекламирање на 

70 
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друштвеним мрежама) 

9. 
„Copy Studio“ д.о.о. 

Београд 
214/16 31.03.2016. 

Промо пулт са штампом и 

торбом 
66 

10. 
„Радио 34“ д.о.о. 

Крагујевац 
0022/16 24.03.2016. 

Емитовање рекламног 

спота 
60 

11. 

СЗР Штампарија „Biro 

Press“, Велико 

Градиште 

084/2016 18.04.2016. Плакати и флајери 50 

12. 
„Fafadacai“ д.о.о. 

Крагујевац 
04/2016 28.03.2016. 

Закуп рекламног 

простора за период 25.03-

24.04.2016. 

44 

13. 
„Our House“ д.о.о. 

Суботица 
082/2016 11.04.2016. 

Закуп електронског лед 

билборда на локацији РК 

Београд у Сомбору 

44 

14. „Тизи“ д.о.о. Београд 418 24.03.2016. 
Балони са штампом и 

штапићи за балоне 
33 

15. 
„Balon Party“ д.о.о. 

Ужице 
52/16 06.04.2016. Штампани балони 33 

Укупно:     1.360 

 Преостали трошкови рекламе и пропаганде у износу од 423 хиљаде динара 

(24%) односе се на 24 фактурисане услуге. 

Трошкови осталих услуга у износу од 1.857 хиљада динара се односе на 

трошкове комуналних услуга (вода и канализација, градска чистоћа, грејање и др.) у 

износу од 1.041 хиљаду динара и трошкове осталих непоменутих услуга у износу од 

816 хиљада динара.  

 Трошкови осталих непоменутих услуга се односе на трошкове штампања 

билтена у износу од 356 хиљада динара од стране „Artprint Media“ д.о.о. Нови Сад, 

услуге графичког дизајна и обраде 30 старих фотографија формата 20х30 цм у износу 

од 150 хиљада динара од стране Студија за графички дизајн „Још боље“ Београд, 

трошкове СПО билтена у износу од 102 хиљаде динара по фактури „Color Print“ д.о.о. 

Нови Сад, припрему, форматизовање и продукцију аудио садржаја у износу од 80 

хиљада динара од стране Агенције за снимање и издавање звучних записа и музике 

„SG Plus Media“, Крагујевац и др. 

 6.2.6. Нематеријални трошкови (група рачуна 55, осим 557) 

 у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Нематеријални трошкови    

Трошкови непроизводних услуга 977 2.566 

Трошкови репрезентације 697 1.354 

Трошкови премије осигурања 16 0 

Трошкови платног промета 215 204 

Трошкови пореза 126 53 

Остали нематеријални трошкови   550   400 

Свега: 2.581 4.577 

Нематеријални трошкови у износу од 2.581 хиљаде динара се односе на 

трошкове непроизводних услуга од 977 хиљада динара, трошкове репрезентације од 

697 хиљада динара, трошкове премије осигурања од 16 хиљада динара, трошкове 
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платног промета од 215 хиљада динара, трошкове пореза од 126 хиљада динара и 

остале нематеријалне трошкове од 550 хиљада динара. 

Трошкови непроизводних услуга у износу од 977 хиљада динара се односе на 

трошкове рачуноводствених услуга и консалтинга у износу од 364 хиљаде динара, 

трошкове адвокатских услуга у износу од 205 хиљада динара, трошкове услуге 

интернета и кабловске телевизије у износу од 178 хиљада динара, остале непроизводне 

услуге у износу од 130 хиљада динара и трошкове ревизије финансијских извештаја за 

2015. годину у износу од 100 хиљада динара. 

Трошкови репрезентације у износу од 697 хиљада динара се односе на набавку 

напитака (кафа, сокови, вода) и трошкове угоститељских услуга. 

Трошкови платног промета у износу од 215 хиљада динара се односе на 

провизије пословних банака. 

Трошкове пореза у износу од 126 хиљада динара се односе на порез на имовину 

у износу од 77 хиљада динара (Веза, Напомена 6.1.1.) и остале таксе које терете 

трошкове у износу од 49 хиљада динара. 

 Остали нематеријални трошкови у износу 550 хиљада динара се односе на 

плаћене републичке административне таксе, плаћен порез на употребу моторних 

возила, положено изборно јемство за учествовање на изборима, и остале таксе. 

 6.2.7. Остали приходи (група рачуна 67 и 68, осим 683 и 685) 

 у 000 динара 

 31.12.2016. 31.12.2015. 

Остали приходи   

Остали непоменути приходи 626 0 

Свега 626 0 

Остали непоменути приходи у износу од 626 хиљада динара се односе на 

приходе који су у пословним књигама Српског покрета обнове евидентирани код 

градског одбора Крагујевац у износу од 615 хиљада динара и код градског одбора 

Смедерево у износу од 11 хиљада динара. 

У поступку ревизије Државна ревизорска институција је затражила од Српског 

покрета обнове књиговодствену документацију на основу које су евидентирани 

наведени приходи у износу 626 хиљада динара код градских одбора Крагујевац и 

Смедерево.  

Међутим, Српски покрет обнове није доставио тражену документацију, због 

чега нисмо у могућности да потврдимо исказане приходе у наведеном износу.  

Одредбама члана 8. став 1. Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. 

Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског покрета 

обнове, прописано је да се књижење пословних промена на рачунима имовине, обавеза 

и капиталу, приходима и расходима врши на основу веродостојних рачуноводствених 

исправа. 

НАЛАЗ: 

Српски покрет обнове је евидентирао у пословним књигама и приказао у 

финансијским извештајима приходе градских одбора Крагујевац и Смедерево у износу 

626 хиљада динара без веродостојних рачуноводствених исправа, супротно одредбама 

члана 8. став 1. Закона о рачуноводству и члана 6. став 1. Правилника о 
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рачуноводству и рачуноводственим политикама Српског покрета обнове, због чега су 

исти више приказани у финансијским извештајима у наведеном износу. 

Ризик: 

Евидентирањем пословних промена у пословним књигама без веродостојних 

рачуноводствених исправа настаје ризик од неприказивања финансијских извештаја у 

складу са законом. 

Препорука број 17: 

 Препоручује се Српском покрету обнове да у пословним књигама уреди 

евидентиране остале непоменуте приходе у износу од 626 хиљада динара, на основу 

веродостојних рачуноводствених исправа. 

 6.2.8. Остале позиције биланса успеха 

Трошкови амортизације (рачун 540) 

Трошкови амортизације у 2016. години износе 380 хиљада динара и односе се 

на амортизацију некретнина у износу од 209 хиљада динара и амортизацију опреме у 

износу од 171 хиљаде динара. 

У односу на 2015. годину трошкови амортизације су нижи за 4%.  

Остали расходи (група рачуна 57 и 58, осим 583 и 585) 

Остали расходи у износу од 122 хиљаде динара се највећим делом односе на 

расходе у износу од 120 хиљада динара, по основу Уговора који је Српски покрет 

обнове закључио са Удружењем „Европска мрежа младих“ дана 15.12.2016. године, на 

основу којег се Српски покрет обнове обавезује да за финансирање реализације 

едукативног семинара „Политичка комуникација и јавни наступ“ уплати овом 

удружењу наведени новчани износ. Уплата је извршена дана 28.12.2016. године. 

7. ПОТЕНЦИЈАЛНЕ ОБАВЕЗЕ И СУДСКИ СПОРОВИ 

Статус судских и других спорова 

Српски покрет обнове на дан 31. децембра 2016. године није водио ниједан 

судски спор као активно легитимисана страна, а учествовао је као пасивно 

легитимисана страна у три судска спора укупне вредности 10.987 хиљада динара чији 

су предмет накнаде штете и дуг. 

Српски покрет обнове је учествовао и у једном извршном поступку из 2010. 

године као извршни дужник по предлогу за извршење извршног повериоца „Копаоник“ 

а.д. Београд испражњењем и предајом непокретности. Поменути поступак је 

неправоснажно обустављен. 

Наведене податке о судским споровима странка је доставила у поступку 

ревизије, али није доставила списе предмета тако да увидом у податке објављене на 

интернет порталу судова Србије није могла бити потврђена вредност наведених 

спорова већ само чињеница да су наведена четири судска спора евидентирана. 

Обелодањивање података о судским споровима  

Српски покрет обнове, разврстан као микро правно лице у 2015. години, 

наведени статус примењује на израду финансијских извештаја за 2016. годину, у 
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складу са Законом о рачуноводству, тако да није био у обавези да сачињава Напомене 

уз финансијске извештаје за 2016. годину у којима се обелодањују подаци о судским 

споровима, сходно одредбама члана 2. тачка 9. Закона о рачуноводству. 
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1. БИЛАНС СТАЊА 

 на дан 31. децембра 2016. године 

                                                                              (у 000 динара) 

ПОЗИЦИЈА 

Број 

Напомене  

ДРИ 

Износ  

31.12.2016. 

Износ 

31.12.2015. 

А К Т И В А    

СТАЛНА ИМОВИНА  11.962 12.342 

НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 6.1.1. 11.962 12.342 

ОБРТНА ИМОВИНА  13.291 14.784 

ЗАЛИХЕ 6.1.2. 2.394 2.394 

ДРУГА ПОТРАЖИВАЊА  106 106 

ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И 

ГОТОВИНА 
6.1.3. 10.791 12.284 

УКУПНА АКТИВА = ПОСЛОВНА 

ИМОВИНА 
 25.253 27.126 

П А С И В А     

УЛОЗИ  17.347 18.438 

УЛОЗИ (СОПСТВЕНИ ИЗВОРИ) ОСНИВАЧА 

И ДРУГИХ ЛИЦА 

6.1.4. 16.197 16.197 

НЕРАСПОРЕЂЕНИ ВИШАК ПРИХОДА НАД 

РАСХОДИМА 
6.1.5. 30.813 31.154 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА 6.1.6. 29.663 28.913 

ДУГОРОЧНА РЕЗЕРВИСАЊА И ОБАВЕЗЕ  7.906 8.688 

КРАТКОРОЧНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ОБАВЕЗЕ  23 23 

ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 6.1.7. 7.871 8.400 

ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ  12 265 

УКУПНА ПАСИВА  25.253 27.126 
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2. БИЛАНС УСПЕХА  

за период од 1. јануара до 31. децембра 2016. године 

                                                                              (у 000 динара) 

ПОЗИЦИЈА 

Број 

Напомене 

ДРИ 

Износ  

31.12.2016. 

Износ 

31.12.2015. 

ПРИХОДИ И РАСХОДИ ИЗ РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА   

ПОСЛОВНИ ПРИХОДИ  20.869 28.043 

ПРИХОДИ ОД ДОНАЦИЈА, ДОТАЦИЈА, 

СУБВЕНЦИЈА И СЛ. 
6.2.1. 20.578 27.613 

ПРИХОДИ ОД НЕФИНАНСИЈСКЕ ИМОВИНЕ 6.2.2. 291 430 

ПОСЛОВНИ РАСХОДИ  22.167 26.279 

ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА И ЕНЕРГИЈЕ 6.2.3. 4.903 5.206 

ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И 

ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ 
6.2.4. 7.167 9.350 

ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА 6.2.5. 7.136 6.749 

ТРОШКОВИ АМОРТИЗАЦИЈЕ 6.2.8. 380 397 

НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ 6.2.6. 2.581 4.577 

ПОСЛОВНИ ДОБИТАК  0 1.764 

ПОСЛОВНИ ГУБИТАК  1.298 0 

ПРИХОДИ ОД ФИНАНСИЈСКЕ ИМОВИНЕ 

(ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ) 
 49 116 

ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ  5 11 

ДОБИТАК ИЗ ФИНАНСИРАЊА  44 105 

ОСТАЛИ ПРИХОДИ 6.2.7. 626 0 

ОСТАЛИ РАСХОДИ 6.2.8. 122 0 

ВИШАК ПРИХОДА НАД РАСХОДИМА ИЗ 

РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ 

ОПОРЕЗИВАЊА 

 0 1.869 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА ИЗ 

РЕДОВНОГ ПОСЛОВАЊА ПРЕ 

ОПОРЕЗИВАЊА 

 750 0 

ВИШАК ПРИХОДА НАД РАСХОДИМА ПРЕ 

ОПОРЕЗИВАЊА 
 0 1.869 

ВИШАК РАСХОДА НАД ПРИХОДИМА ПРЕ 

ОПОРЕЗИВАЊА 
 750 0 

 
 


